
Oaspeţii cehoslovaci 
au părăsit Capitala

Sîmbătă dimineaţa au părăsit Capi
tala tovarăşii Otta Sik, membru al 
Prezidiului C.C. al P.C. din Ceho
slovacia, vicepreşedinte al guvernu
lui Republicii Socialiste Cehoslovace, 
şi Frantisek Vlasak, membru su
pleant al C.C. al P.C.C., ministru şi 
preşedinte al Comisiei de Stat a 
Planificării.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, 
oaspeţii cehoslovaci au fost salutaţi

de tovarăşii Paul Niculescu-Mizil, 
membru al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent, secretar al 
C.C. al P.C.R., şi George Macovescu, 
prim-adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Au fost de faţă Karel Kurka, am
basadorul Republicii Socialiste Ceho
slovace la Bucureşti, şi membri al 
ambasadei.

(Agerpres).

Ascensiuni pe culmile eticii socialiste
Morala societăţii noastre este o 

morală dinamică. Codul etic al so
cialismului nu cunoaşte închistare In 
nişte precepte primare, imuabile, 
care, la un moment dat, rămînînd în 
urma vieţii se golesc de conţinut. 
Mersul vertiginos spre culmile civi
lizaţiei impune mereu revizuirea cri
tică a comportării omului, a atitu
dinii sale faţă de societate şi faţă de 
el însuşi. Tendinţa de depăşire şi 
autodepăşire devine astfel, din ce în 
ce mai mult, o trăsătură definitorie 
a personalităţii.

In etapa actuală, de ridicare pe o 
treaptă nouă a procesului desăvîr- 
şirii construcţiei socialismului în Ro
mânia, cînd condiţiile economice şi 
social-culturale potenţează aportul 
creator al fiecăruia în lupta pentru 
progres, munca de educare a comu
niştilor, a tuturor oamenilor muncii 
se înscrie cu majuscule în activita
tea partidului nostru.

Optimismul 
condiţiei umane

Pentru tot ceea ce posedă în pre- 
zentr societatea omenească nu dato
rează nimic nimănui. Tezaurul ma
terial şi spiritual de care dispune 
pste propria sa creaţie. Dacă în orîn- 
duirile bazate pe exploatare munca 
l-a îndepărtat pe om de sine însuşi, 
în condiţiile societăţii socialiste tot 
munca îl regenerează în toată mă
reţia şi plenitudinea sa. In patria 
noastră, unde poporul este singurul 
stapln al bunurilor materiale şi spi
rituale, munca devine, din ce în ce

mai mult, arena de manifestare a 
forţelor creatoare, multilaterale ale 
omului, fiind înţeleasă ca o necesi
tate vitală.

Urmărind permanent felul cum se 
realizează şi care este eficienţa mă
surilor prevăzute în studiile de or
ganizare ştiinţifică a producţiei şi a 
muncii, Comitetul de partid al uzinei 
„Independenţa“ a putut interveni la 
timp acolo unde se simţea nevoia 
unui ajutor. Satisfacerea unor con
tracte rămase în urmă la sectorul 
„Mecanică II", sau înlăturarea neres- 
pectării reţetelor de formare a şar
jelor la „Turnătoria de fontă şi oţel", 
a constituit o problemă a cărei rezol
vare nu se putea opri. la randamente 
strict economice. Dincolo de latura 
tehnică vibrau conştiinţele unor oa
meni: trebuia întărită încrederea în 
forţele lor, în capacitatea lor, prin de
păşirea impasului de moment. Şi a- 
cest lucru a fost făcut fără prelegeri 
despre folosirea integrală a timpului 
de muncă, despre necesitatea iniţia
tivei, ci prin consultarea largă a co
muniştilor, ale căror propuneri s-au 
aplicat prompt şi cu efecte substan
ţial pozitive. (Implicit muncitorii au 
înţeles şi vor aprecia valoarea celor 
opt ore de muncă).

Interesul comitetului de partid de 
la „Fabrica de confecţii" — Sibiu 
faţă de ambianţa locului de muncă 
a contribuit într-o foarte mare mă
sură la realizarea unei adevărate 
omniprezente a armoniei în unitatea 
respectivă.

Organizaţiile de bază de la „Ba
lanţa", „Independenţa" — Sibiu, „Sti
cla" — Avrig, „Tîrnava” — Mediaş,

desfăşoară o susţinută activitate pen
tru rezolvarea unor probleme legate 
de aprovizionarea cu materii prime 
şi materiale, stimulînd totodată ino
vaţiile şi raţionalizările, care dimi
nuează efortul fizic şi suprasolicita
rea nervoasă.

Desigur, acestea nu sínt decît as
pecte ale complexului condiţional 
prin care munca poate deveni o pa
siune. Aprecierea critică a realizări
lor unui om rămîne, însă, instrumen
tul principal de educare.

Oamenii lucrează zi de zi, iar ac
ţiunile de genul celor arătate se or
ganizează sporadic. Succesele sau in
succesele trebuiesc valorificate, din 
punct de vedere etic, permanent. 
Dacă omului îi place să ştie că „acest 
lucru e lăsat pe seama lui", nu se 
împacă cu gîndul că, deşi „a făcut 
ceva bun", nimeni nu observă. O 
mare parte din priceperea şi energia 
sa au fost materializate în acel lu
cru. Apreciind un produs, se apre
ciază, implicit, şi producătorul. Nu 
este vorba de laude de dragul lau
dei. Cel chemat să-şi spună părerea 
îşi asumă totodată răspunderea pen
tru ecoul (pozitiv sau negativ) pe 
c:are-l trezeşte în conştiinţa respec
tivului creator de bunuri. Mujte or
ganizaţii de partid acordă atenţia cu
venită actului de valorificare morală 
a muncii („7 Noiembrie", „Repu
blica", „Libertatea" ş. a.).

Izvoare de  lumină
Setea înnăscută de a cunoaşte este, 

poate, latura cea mai pozitivă a fiin
ţei umane. A şti şi a crea sínt două

tendinţe fundamentale, pe coordona
tele cărora urcă societatea şi se re
alizează într-un proces neîntrerupt.

Dacă ne amintim de convorbirile 
şi discuţiile ce s-au desfăşurat cu 
ocazia închiderii învătămîntului de 
partid avem o mărturie a sîrguinţei 
majorităţii comuniştilor din judeţul 
nostru pentru cunoaşterea acelor iz
voare de lumină care sínt învăţă
mintele ce se desprind din docu
mentele P.C.R. Mii de oameni au 
dezbătut probleme vitale pentru uzi
nele, întreprinderile, instituţiile ora
şelor şi satelor noastre. Numărul 
mare de propuneri, menite să ducă 
la îmbunătăţirea activităţii econo
mice, sociale şi culturale, fac dovada 
înţelegerii celor studiate. Competen
ta vorbitorilor în dezbaterea teme
lor abordate spune mult mai mult 
decît s-ar părea la prima vedere. 
Dincolo de aceste „examene" se află 
permanenţa muncii de pregătire po
litică şi tehnic-profesională, se află 
nenumăratele acţiuni întreprinse, în 
acest sens, de organizaţiile de partid: 
expuneri, adunări tematice, simpozi
oane, consultaţii, schimburi de expe
rienţă, întîlniri cu ilegalişti şi multe 
altele. Rezonanţa unui simpozion ca 
cel organizat de comitetul de partid 
al uzinei „Independenţa" Sibiu, pen
tru educarea tinerilor comunişti, la 
care au vorbit tovarăşii Nicolae 
Spătar — secretarul comitetului, Mi
ron Negrilă — directorul general al 
uzinei, inginerul Liviu Bera, s-a fă
cut simţită în propunerile pe care 
le-a făcut la închiderea învăţămîn-

tului un tînăr inginer al acestei u- 
zine. Expuneri ca „Formarea limbii 
şi a poporului român", prezentată în 
organizaţiile întreprinderii „7 Noiem
brie" — Sibiu, n-au rămas fără ecou 
în conştiinţa auditorilor. Excursiile 
la Poiana Braşov, Lacul Bîlea, Tuş- 
nad, iniţiate de organele de partid 
de la uzinele „Tîrnava" Mediaş, pe 
lîngă efectul de tonifiant fizic, au 
reîmprospătat, în sufletul participan
ţilor, imaginea incomparabilă a fru
museţilor României.

Semnificaţia 
unui gest

Comunistul Ion Frătilă, muncitor 
la uzina „Tîrnava" — Mediaş se  afla 
la tratament în staţiunea Slănic-Mol- 
dova. Intr-una din zile pădurea aflată 
la 35 kilometri distanţă de oraş a 
luat foc. Ion Frăţilă (nu uitaţi că era 
suferind) întreprinde o acţiune ener
gică, mobilizează oameni şi incendiul 
este făcut inofensiv. întreprinderea al 
cărei angajat este a primit o scri
soare, din care cităm următoarele: 
„Aducem calde mulţumiri comitetu
lui de partid, comitetului sindical şi 
întregului colectiv de muncă al în
treprinderii dumneavoastră, pentru^ 
felul cum aţi educat oamenii, pentrjT 
frumuseţea lor spirituală". In cazhl 
relatat orice comentariu este de 
prisos.

TRAI AN SUCIU

Intr-o atmosferă de mare entuziasm, zeci de mii de oameni ai muncii din Sibiu şi-au demonstrat la 23 August hotă- 
rirea neclintită de a lupta cu toate puterile pentru înfăptuirea politicii partidului nostru. (In pagina a 111-a publi

căm imagini de la demonstraţie).

Simfonia muncii
La ieşirea din oraş, pe partea 

stingă a şoselei ce şerpuieşte 
spre comuna Bratei se află una 
dintre uzinele medieşene — „Au- 
tomecanica".

Halele mari şi încăpătoare, au
tocisternele, autostropitorile şi 
alte produse vopsite proaspăt, fru
mos orînduite în parcul din apro
pierea intrării pe poarta princi
pală parcă urează oaspetelui bun 
venit. In secţiile productive, " rit
mul sacadat al ciocanelor, zgo
motul maşinilor-unelte, îmbinate 
cu hărnicia şi priceperea celor 
care le mînuiesc dau naştere unei 
simfonii izVorîte din tumultul 
muncii creatoare. La planşetă, 
proiectanţii, cei din cadrul servi
ciului de concepţie, fac calcule, 
stabilesc dimensiuni, • cote, pentru 
ca apoi, pe hîrtia de calc, să se 
contureze subansamblele şi an- 
samblele noilor tipuri de auto- 
furgoane, autocisterne şi alte 
produse. Dar cei care dau viaţă 
desenelor şi schiţelor sínt munci
torii, inginerii şi tehnicienii din 
secţiile productive. Aici se poate 
vedea „pe viu" cum metalul ia 
forma dorită, cum fîşiile de tablă 
se supun transformării în piese, 
în ansamble utile.

Străbătînd uzina de la un capăt 
la altul, peste tot, în ateliere şi 
servicii se observă o muncă a- 
vîntată, creatoare. Aceasta pentru 
că harnicul colectiv de aici s-a 
angajat ca în cinstea zilei de 23 
August să obţină rezultate fru

moase, să întîmpine marea sărbă
toare cu noi succese în producţie.

Bilanţul celor şapte luni înche
iate este edificator. Angajamentul 
luat a fost realizat şi chiar de
păşit, obţinîndu-se 464 000 lei eco
nomii peste plan şi 1 257 000 lei 
beneficii, precum şi 35 tone metal 
economisit.

Colectivul uzinei este mereu 
în căutşrea şi introducerea nou
lui, nr asîni 1 icifca díj ríoí priVausé 
care, prin calităţile lor funcţio
nale să răspundă celor mai exi
gente cerinţe interne şi externe. 
Strădania depusă, cercetările, cal
culele au fost Înmănunchiate şi 
supuse unei adevărate metamor
foze colective din care s-au năs
cut noile produse.

Fiindcă omului societăţii noa
stre îi sînt caracteristice cerce
tarea, introducerea noului, îmbu
nătăţirea continuă a maşinilor şi 
utilajelor cu care lucrează, nici 
nu este lucru de mirare că mulţi 
dintre cei care lucrează la „Au- 
tomecanica" sínt azi buni inova

tori. înlocuirea cadmierii cianice 
a organelor de asamblare prin- 
tr-un strat protector obţinut prin 
stanare alcalină, modificarea con
structivă a bazei caroseriei fur- 
gonului pentru pîine, croirea mai 
raţională a unor repere de la 
autocarosări şi alte inovaţii (în 
total 22 inovaţii aplicate cu un 
efect economic de 205 000 lei) 
sínt rodul muncii creatoare a 
calculelor, a preocupării munci
torilor Petre Cenade, Francisc 
Toth, a maiştrilor loan Klusch, 
Constantin Radu, a inginerului 
Aurel Medeşan şi mulţi alţii.

Asemenea lor, toţi muncesc cu 
di,11 fă pasiune ş t  diiagoste faţă 
de meserie. Cine nu-i cunoaşte 
pe Eronim Proşteanu, Vasile Cră
ciun, Constantin Ifrimelea, Petre 
Teică din secţia a doua montaj, 
lăcătuşerie, carosări, pe Artimon 
Boaru, Mihai Ungar, Anton Czi- 
ser de la prelucrări mecanice, pe 
sculerii Vasile Bojescu, Arpad Do- 
briţa fruntaşi in producţie?

Alături de ei sînt şi ceilalţi, 
întregul colectiv de muncă al 
uzinei, care în cinstéa marii săr
bători au contribuit cu toţii la 
îndeplinirea angajamentelor lu
ate.

C. SANDU

Din sectorul construcţii
Colectivul de muncă bl Grupului 

de şantiere 2 construcţii-Sibiu pre
ocupat de găsirea celor mai avanta
joase căi pentru reducerea preţului 
de cost şi sporirea productivităţii 
muncii va produce, începînd cu luna 
septembrie, prefabricate tip şantier

Prin aplicarea acestei metode se  
prevede o creştere a productivităţii 
muncii de 20—30 la sută.

Meritul principal în organizarea 
poligonului (al doilea de acest fel în 
ţară) revine inginerului y d o  Krasser.

„ Viitor de aur 
ţara noastră are“

In ciuda vitregiei vremurilor, a co
tropitorilor şi asupritorilor, oamenii 
statornici ai acestor meleaguri carpa- 
todunărene au trudit şi zămislit ne
contenit cu braţele şi cugetul pentru 
că au fost însufleţiţi mereu de impe
rativele vitale ale neamului din care 
făceau parte, pentru că au ştiut să 
găsească mereu semnificaţiile adinei 
ale vieţii, pentru că şi-au iubit vaj
nic şi pătimaş pămîntul strămoşilor 
şi al acelora care aveau să se nască, 
pentru că au crezut dintotdeauna în 
nemurire.

„Popoare şi iarăşi popoare au pie
rit, lumi întregi s-au risipit de cînd 
viat?, latină -sc în adăpos
turile din Carpati... un popor tînăr 
şi plin de putere războinică, poporul 
român, gata de a începe lupta pentru 
păstrarea individualităţii sale... un 
popor mic, care se închină, dar nu 
se supune, o mină de oameni care, 
prin bărbăţie şi înţelepciune ştiu să 
păstreze sfinţenia pămîntului de sub 
picioarele lor", scria Eminescu în 
„Timpul" în 1878.

Intr-adevăr, poporul nostru n-a 
purtat niciodată lanţurile robiei, pen
tru că sufletul lui a rămas întotdeauna 
liber şi independent, iar imensele 
lui energii bimilenare puse cu con
secvenţă şi înţelepciune în slujba u- 
nor idealuri fundamentale ca: inde
pendenţa, pacea şi prosperitatea, au 
fost înscrise cu litere de singe dar 
şi de aur de-a lungul timpului, in 
acea memorie vastă care se cheamă 
istoria, ajungînd ca în letopiseţul 
ultimului sfert de veac să poată fi 
aprinsă întru eternitate steaua liber
tăţii şi a suveranităţii depline.

Multe au fost momentele mari, de 
sonoritate emoţională, care au ne
murit ţara şi poporul acesta, arzînd 
şi astăzi, ca nişte puncte luminoase 
pe hartă ca şi în inimă,- aş aminti 
doar Sarmizegetusa şi Posada, Podul

Înalt şi Rovinele, Vasluiul şi Călu- 
gărenii, Blajul şi Islazul, Plevna, Gri- 
viţa şi Mărăşeştii. Cel mai grandios 
moment însă, al istoriei noastre, ră
mîne totuşi acel neuitat şi eroic 23 
August 1944, acel moment crucial şi 
început de eră descătuşată, care prin 
victoria insurecţiei armate asupra 
fascismului, a însemnat o adevărată 
sinteză a luptelor de secole şi o 
încununare a istoriei acestui popor.

E greu de cuprins în cîteva rin- 
duri armonia şi omenia de care ne 
bucurăm şi de care ni s-a dus faima. 
Ştim insă că patria noastră de acum 
este semnul temerităţii şi al puterii 
Hp creaţie a întregului popor poten
ţialul acumulat de veacuri într-o o- 
peră comună, cu contur de purpură 
şi ajunsă aproape de desăvîrşire. De 
aceea, entuziasmul vulcanic al mili
oanelor de oameni care au traversat 
bulevardele în dimineaţa lui 23 Au
gust — exuberantă ţîşnită în mod 
irezistibil din bunăstare şi fericire 
— dă mereu şi mereu strălucire a- 
cestei zile, acum, cînd facem bilanţul 
prezentului şi scrutăm viitorul, acum, 
cind ne purtăm demnitatea ca pe o 
conştiinţă obştească alături de dra
pelele tricolore, acum, cînd fiecare 
cuvînt tinde să devină imn.

Şi astfel, întocmai ca în cartea 
Băicescului „patria, această fiinţă 
ideală, pe care locuitorii ei sînt gata 
a o apăra cu viaţa" este de aproape 
un sfert de veac „identitatea intere
selor, ideilor, pasiunilor ce-i strînge 
şi-i uneşte în apărarea unui bun co
mun" pe toţi oamenii acestor melea
guri carpato-dunărene, oameni deve
niţi cu toţii arhitecţii destinului ro
mânesc.

„Viitor d^ aur ţara noastră are*
Acest viitor a şi început: zdrii co

munismului scapără la orizont.

VIORICA MUREŞEŞAN
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Sub faldurile 
marii sărbători

Izvor pururea renăscător de 
energii şi înţelepciune, poporul 
nostru ţîşnit din adîncurile is
toriei acestor meleaguri şi-a con
tinuat drumul ascendent prin 
veacuri. Pe tot întinsul fiinţării 
sale, în brazda hărniciei a semă
nat OMENIA. Atribut funda
mental şi definitoriu, însuşire 
perpetuată din generaţie în ge
neraţie, scut degradării istorice 
şi leac pentru vindecarea unor 
răni provocate de multele încer
cări prin care şi-a urmat desti
nul, omenia călită la flacăra în
ţelegerii şi respectului faţă de 
om ne-a cumpănit din totdeauna 
gestul. Inteligenţa nativă şi opti
mismul. desfăşurate pe verticala 
timpului au dat şi dau calmul 
cugetelor noastre animate, an
cestral, de esenţa tuturor esen
ţelor sociale — PACEA. Omenia 
şi pacea întărite prin MUNCA 
necontenită a tuturor cetăţenilor 
patriei, români, germani, maghiari 
şi de alte naţionalităţi uniţi prin 
idealul spre care se îndreaptă 
societatea noastră.

Omenia şi pacea şi munca, a- 
ceastă triadă reală şi simbolică 
totodată s-a desprins din faldurile 
marii sărbători naţionale — 23 
August.

Străzile municipiilor şi oraşelor 
judeţului nostru au cunoscut în 
timpul demonstraţiei miilor de 
oameni ai muncii o adevărată re
vărsare a forţei şi bucuriei ani
lor pe care-i trăim. Un val de 
energii inepuizabile, demonstraţia 
a scos pregnant în evidenţă hăr
nicia înscrisă, festiv de astă dată, 
pe grafice şi panouri purtate sus 
peste şirurile strînse ale celor 
veniţi să elogieze esenţa acestui 
August 1968.

Sub faldurile acestei sărbători 
s-a contopit parcă un fragment al 
pămîntului românesc — şesuri şi 
munţi, ape şi codri, oameni şi 
flori — unduind în iureş spre 
tinereţea viitorului. Oameni sinte- 
lizînd în creaţiile lor frumuseţea 
unei naturi darnice de frumos. 
Oameni strînK uniţi şi la bine şi 
la rău găsindu-şi mereu dimensiu
nile adevărate în chipuri lumi
noase de conducători legaţi, prin 
mii de fibre, de vatra care i-a 
născut. Stă mărturie hronicul virs- 
telor dăinuirii pe aceste melea
guri. Frunţi străbătute de fulgerul 
înţelepciunii. Suflete cuprinzătoare 
de rîuri purtînd năzuinţi.

Din faldurile acestei sărbători 
se desprindea măreţ continuatorul 
şi începătorul de datini, PARTI
DUL COMUNIST ROMÂN. Căci 
în el ne regăsim de mii de ori 
amplificată străvechea înţelepciu
ne. Cuvîntul său, esenţializînd mi
lioanele de gînduri, reprezintă 
pentru toţi unica raţiune a fapte
lor noastre. Noi nu cunoaştem un 
alt îndrumător în afară de par
tid şi nici alt drum în afară de 
cel pe care el ne conduce, 
încrederea nemărginită a oame
nilor muncii în partid este încre
derea în ei înşişi. Căci el nu s-a 
abătut nici o clipă, în nici o îm
prejurare de la pravila sfîntă a 
legămîntului său faţă de popor. 
Doară cine sînt comuniştii? Cine 
sînt aceşti vajnici purtători de 
idealuri? Pe aceşti „cei mai buni 
dintre cei buni" i-am cunoscut în 
toate ipostazele. In uzine mode- 
lînd oţelul după voinţa lor. Pe o- 
goare, smulgînd pămîntului boabe
le de aur ce poartă în ele, virtual, 
mireazma unei pîini mai albe. In 
instituţii, căutînd sinteze mai am
ple, mai adecvate unor adevăruri. 
In laboratoare, pătrunzînd uluitor 
de adînc în intimitatea materiei, 
l-am întîlnit peste tot acolo unde 
freamătă viaţa, l-am întîlnit, cu

priviri senine, cu zîmbetul pe 
buze şi la această mare sărbă
toare.

Mii şi mii de oameni în şiruri 
nesfîrşite veniţi din uzine, fabrici 
şi de pe ogoare să-şi întărească 
hotărîrea de a munci mai mult, 
mai bine.

Erau prezente simbolic zecile 
de mii de produse peste plan, 
sutele şi sutele de inovaţii, efer
vescenţa novatoare, căutarea, v i
ziunea de perspectivă. Un bilanţ 
încărcat de caratele hărniciei u- 
nor oameni pentru care înfăptui
rea programului partidului şi sta
tului e miezul tuturor preocupă
rilor.

Realizările fără precedent afir
mate permanent, iar cu ocazia lui 
23 August revărsate sărbătoreşte 
pe străzile oraşelor judeţului ne 
vorbesc despre uriaşe energii 
creatoare, debordant dezlănţuite 
în fapt. Muncitorii, ţăranii, inte
lectualii din tot cuprinsul judeţu
lui Sibiu, înfrăţiţi în muncă nu-şi 
precupeţesc eforturile în opera de 
edificare a viitorului socialist. 
Succesele grăitoare obţinute de 
uzinele, întreprinderile, I.A.S-uri- 
le, C.A.P.-urile noastre sînt în
semne ale strădaniilor pentru o 
viaţă tot mai înfloritoare.

Intr-un climat deosebit de pro
pice afirmării multilaterale a in
finitelor potenţe materiale şi uma
ne munca este nu numai mijloc 
dar şi scop, raţiune a întregii ac
tivităţi sociale. Nu există nimic 
mai presus acesteia. Că demon
stranţii au înţeles şi simt afectiv 
prima condiţie existenţial deter
minantă este un fapt ce se auto- 
argumentează în uzinele „Inde
pendenţa", „Balanţa", „ÂuTontb- 
canica", „Tîrnava", „Vitrometan" 
şi atîtea altele, enumerarea că
rora este inutilă.

Realizările prezente conferă v ii
torului dimensiuni nebănuite. 
Substanţa realei împliniri a tuturor 
aspiraţiilor rezidă în hotărîrea de 
nezdruncinat a celor ce muncesc, 
în diamantul faptelor emanînd 
optimism şi încredere. Cuvîntul 
mobilizator al comuniştilor sunînd 
limpede în adunările cu activele 
de partid, care au loc în aceste 
zile, produce ecouri tonice în su
fletul miilor de oameni ai muncii 
din judeţul nostru. Angajamente 
caracterizate de realism prind zi 
de zi şi ceas de ceas conturul pre
cis al desăvîrşirii lor practice. 
Depăşirea unor greutăţi şi lipsuri 
constituie în prezent cuvîntul de 
ordine. Toate resursele, tot po
tenţialul fizic şi de inteligentă 
trebuie mobilizat pe frontul pro
ducţiei. Produse la parametrii ce 
lei mai înalte calităţi, pentru care 
răspunderea personală a fiecăruia 
trebuie să ridice mercurul con
ştiinţei. Numai prin exigenţa fie
căruia, faţă de sine şi de alţii, 
procesul depăşirii şi autodepăşirii 
individuale şi colective se poate 
desfăşura nestingherit definind 
astfel, mereu, treptele care duc 
spre comunism. Prezentul certi
fică prin slovele tonelor de oţel, 
prin liniile îndrăzneţe ale noilor 
cartiere, prin recolte smulse pă
mîntului muşcat de secetă, lumi
nile viitorului.

Uniţi în rînduri compacte în ju
rul partidului, în jurul conducerii 
sale în frunte cu devotatul fiu al 
poporului, secretarul general al 
C.C. al P.C.R. tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, oamenii muncii ro- 
mâni, germani, maghiari, din ju
deţul nostru, alături de întregul 
popor sînt hotărîţi să nu precupe
ţească nimic pentru ridicarea pa
triei pe culmile civilizaţiei şi pro
gresului.

ANUL I 

Nr. 16!

Duminfc j

25 AUGUS ~ 

1968

4 PAGINI 

30 BANI

întîlnire în tre tovarăşii 
Nicolae C eauşescu  
şi losip Broz Tito

La 24 august a avut loc la Yrşaţ 
(R.S.F. Iugoslavia) întilnirea între 
tovarăşii Nicolae Ceauşescu, secretar 
general al C.C. al P.C.R., preşedintele 
Consiliului de Stat al Republicii So
cialiste România, şi losip Broz Tito, 
preşedintele R.S.F. Iugoslavia, preşe
dintele U.C.I.

La convorbiri au participat din par
tea română, Emil Bodnaraş, membru 
al Comitetului Executiv al Prezidiu
lui Permanent al C.C. al P.C.R., v ice
preşedinte al Consiliului de Stat, Va
sile Şandru, adjunct al ministrului 
afacerilor externe al Republicii So
cialiste România, şi Aurel Mălnăşan, 
ambasadorul României în Iugoslavia.

Din partea iugoslavă au participat

Edvard Kardeli, membru al Consiliu
lui Federaţiei, membru al Prezidii 
C.C. al U.C.I., Mialko Todorovici,. 
cretar al Comitetului Executiv 
C.C. al U.C.I., Veliko Vlahovici, 
membru al Consiliului Federaţiei, 
membru al Prezidiului C.C. al U.C.I., 
Vladimir Popovici, membru al Consi
liului Federaţiei, membru al Prezidiu
lui C.C. al U.C.I., şi lakşa Petrici, 
ambasadorul R.S.F. Iugoslavia în Ro
mânia.

La întîlnire s-a efectuat un schimb 
de păreri privind problemele relaţii
lor bilaterale şi problemele actuale 
internaţionale care interesează cele 
două ţări.

(Agerpres).

?e şantierul de locuinţe din cartierul Hipodrom — Sibiu, munca construc
torilor continuă cu avînt.
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Cu planul depăşit
Cu toate condiţiile deosebite 

din acest an, hărnicia şi pricepe
rea lucrătorilor de la ferma nr. 6 
aparţinătoare de I.A.S. Sibiu în 
îngrijirea şi hrănirea animalelor 

K-au concretizat în rezultate deo
sebite. Pină la 12 august planul 
producţiei marfă la lapte de vacă 
a fost depăşit cu 167 hl. Cele mai 
însemnate producţii au fost rea
lizate la loturile lui loan Dumitru 
şi Gheorghe Kloos. Şi la ferma 
nr. 5 — Seviş — s-a înregistrat 
o depăşire de 17 hl.

Gospodari buni
Despre cetăţenii din circum

scripţia nr. 45 se vorbeşte cu ad
miraţie. Avînd îndemnul deputa
tei Ana Negreanu, pe străzile 
Teilor şi Florilor şi pe aleea Căp
şunilor au fost construite, prin 
muncă voluntară, trotuare. Cir
cumscripţia 45 este apreciată ca 
fruntaşă pe oraş în acţiunile de 
gospodărire şi înfrumuseţare. Şi 
locatarii străzilor Crinului şi 
Caişilor, contribuie la construcţia 
de trotuare. Pină în prezent s-au 
montat peste 520 bucăţi borduri, 
urmînd să înceapă turnarea beto
nului.

Venituri suplimentare
Prin activitateâ atelierelor de 

fierărie, rotărie, moara de cioca
ne, dar mai ales prin confecţio
narea pălăriilor de paie, a mătu
rilor de sorg şi a coşurilor de 
nuiele, C.A.P. Cisnădioara a rea
lizat în acest an venituri care de
păşesc suma de 150 000 Ici. Numai 
prin valorificarea pălăriilor de 
paie s-a realizat suma de aproa
pe 80 000 lei.

Instalaţie de spălat 
buşteni la Tălmaciu

In scopul modernizării procesu
lui tehnologic, la unitatea din Tăl
maciu a întreprinderii forestiere 
Sibiu, a fost pusă în funcţiune o 
instalaţie de spălat buşteni.

Instalaţia funcţionează automat, 
buştenii fiind introduşi într-un co
lier de spălare cu jeturi de apă. 
Trecerea buştenilor prin jeturile 
de apă se produce la o viteză de 
0,60 metri pe minut, executîndu-se 
o spălare care asigură condiţio
narea acestui material lemnos 
pentru următoarele faze de prelu
crare.

Această metodă tehnologică mo
dernă este în curs de extindere 
şi la S.I.L. Sibiu.

Avansuri la zi-muncă
In acest an la C.A.P. Cristian 

s-a obţinut o producţie totală de 
688 554 kg griu, fată de 610 000 
kg planificat. După ce au fost a- 
chitate obligaţiile faţă de stat, s-a 
stabilit să se acorde ca avans la 
zi-muncă 2,5 kg griu.

Importante venituri s-au realizat 
şi în celelalte sectoare de produc
ţie ale unităţii. Astfel, în primul 
semestru al anului s-a înregistrat 
un venit de 1 175 397 lei, în timp 
ce cheltuielile de producţie au 
fost mai mici decit cele prevăzute.

De la Atei, inginerul cooperati
vei agricole de producţie, E. Cri- 
şan, ne informează că şi aici s-a 
trecut la împărţirea avansurilor 
de orz, grîu, paie şi fîn. In urma 
zilelor-muncă efectuate, cantităţi 
însemnate de produse şi sume 
mari de bani au ridicat coopera
torii loan Binder, cu 534 zile-mun- 
că, Negru Gavrilă, cu 450 zile- 
muncă, Radu Roman, cu 365 zile- 
muncă şi alţii.

Pe fondul creşterii 
eficienţei econom ice

Noul flux tehnologic de emailat vase al fabricii .Emailul roşu* din Mediaş, intrat partial In luncţie.
Foto: Fred NUSS

Din peisajul economic al munici
piului Sibiu ne vom opri azi asupra 
unui colectiv de pe malul sting al 
Cibinului. Este vorba de fabrica .7  
Noiembrie", care în cinstea măreţei 
zile de 23 August a înregistrat rea
lizări deosebite pe linia creşterii efi
cienţei economice.

Eforturile acestui harnic colectiv 
s-au concretizat în realizarea pe 
toată linia a indicatorilor economici 
şi financiari. Din datele bilanţului pe 
şapte luni am desprins o cifră sem
nificativă: producţie dată peste pre- 

I vederile planului în valoare de peste 
I 3 milioane lei. Cum s-au obţinut a- 
s ceste rezultate?

Depăşirea planului s-a asigurat prin 
folosirea eficientă a capacităţilor de 
producţie, prin punerea în funcţiune 
de noi capacităţi la tricotat ciorapi 
de bumbac şi din fire sintetice. Prin 
montarea şi punerea în funcţiune a

Pe răbojul vredniciei c o m u n i s t e

La mijloc de an — an care se 
anunţă rodnic —  colectivul uzinei 
„Independenta" şi-a socotit vred
nicia paşilor parcurşi în realiza
rea tuturor sarcinilor. Constatările 
dau dreptul la pronosticuri opti
miste privind întregul an. Produc
ţia globală realizată în proporţie 
de 100,5 la sută, producţia marfă 
100,13 la sută, producţia marfă 
vîndută şi încasată 103,1 la sută. 
Convertite, procentele înseamnă 
milioane. S-au dat, numai la oţel, 
75 tone oţeluri din care 46 tone 
oţeluri aliate; s-au dat 27 tone 
tuburi de presiune din fontă peste 
plan. S-au dat şi alte produse. La 
chemarea partidului privind supli
mentarea sarcinilor pentru export, 
„Independenţa" a răspuns, entu
ziast, prezent.

Poate că nici o formă de con
tact cu uzina sibiană nu are da
rul de a te pune în temă cu 
problemele esenţiale ale colecti
vului uzinei ca o vizită la servi
ciul constructor-şef.

Inginerul Günther Gross, şeful 
acestui serviciu, îti va desfăşura 
fără ostentaţie un panoramic al 
preocupărilor oamenilor de aici.

Specificul uzinei, esenţa specifi
cului uzinei, va reieşi pregnant 
dintr-o singură ochire asupra pla
nului tehnic. Cuvîntul la ordinea 
zilei aici e „asimilarea in fabrica
ţie". In oricare clipă uzina aceasta 
e cu un pas într-o problematică 
tehnică masiv rezolvată şi cp al
tul în zona unor ecuaţii cu multe 
şi noi necunoscute, dar cu atît 
mai tentantă. Una din „necunoscu
tele" pomenite s-ar putea numi 
„cuptoare pentru tratament termic 
secundar", o alta „utilaje de tur
nătorie". Şi nu le-am numit decit 
pe cele mai importante din cele 
29. In drumul pe care proiectul 
sosit aici îl parcurge pină la ma
terializare, popasul la serviciul 
condus de inginerul Gross se mă
soară — pentru utilaj — în solu
ţii şi îmbunătăţiri remarcabile iar, 
pentru oamenii aceştia, în nopţi 
şi zile încărcate de gîndul fertil 
al căutărilor. E o perpetuă luptă 
cu parametrii, cu zona nedefrişa
tului pe care o presupune oricare 
nou. Realizarea integrală a numă
rului de utilaje ce reveneau u- 
zinei şi suplimentarea acestui plan 
— iată esenţa unei munci în care 
cercetarea şi-a pus amprenta plină 
de nobleţea gestului care se nu
meşte pionierat. Rezultatele se 
vor socoti în milioane de lei va
lută. Este un prim răspuns entu
ziast al unor comunişti la chema
rea conducerii partidului.

Am cunoscut pe o parte dintre 
acei care, în diverse sectoare, dau 
viată gîndului novator înscris în 
proiecte.

La secţia turnătorie ne-a fost 
prezentat comunistul Aron Pomă- 
rac, şeful unei echipe de turnă- 
tori-formatori. Echipa condusă de 
acesta are, lună de lună, locul 
asigurat prin vrednicie, între frun
taşii atelierului. Cel mai mic pro

centaj de rebuturi, depăşiri regu
late, în jur de 20—30 la sută, ale 
sarcinilor de plan, respectarea cu 
stricteţe a termenelor aferente 
sarcinilor pentru export — iată 
cîteva componente ale blazonului 
muncitoresc al acestor oameni.

Nimic nu poate sintetiza mai 
bine vrednicia cotidiană a acestui 
om decit cuvintele unui maistru 
din secţie: „Pomărac a fost distins 
cu mai toate distincţiile posibile". 
An de an fruntaş în producţie, 
steluţele, medaliile şi „Ordinul

preciere ale beneficiarilor pentru 
performanţele utilajului. E şi a- 
cesta doar un episod din bătălia 
comunistă pentru mai bine, mai 
ieftin.

Şeful de echipă de la montaj, 
Ion Mărgineanu, e şi el unul din
tre purtătorii faclei hărniciei. 
Fruntaş între fruntaşi, distins cu 
titluri şi medalii, inovator (în 
dreptul lui sínt trecute peste 
40 000 lei economii numai la ul
tima inovaţie), Ion Mărgineanu a 
răspuns oricînd prezent la reali-

MEREU IN FRUNTE
muncii" recent acordat poartă, în 
strălucirea lor, ceva din caratele 
nobile ce compun cartea de v i
zită a unui muncitor şi comunist 
logodit cu vrednicia.

Un alt popas pe cărările hăr
niciei colective ne-a pus în faţa 
maistrului de ia turnătorie Nicolae 
Iştvan. Omul acesta, cu părul ar
gintat de vremi, poartă încă în 
ochi vibraţia trăirilor tinere. Poate 
ca un reflex al tinereţii sufle
teşti. Ne-a relatat simplu, ca pe 
un fapt arhibanal, un episod clin 
drumul plin de satisfacţii, al bă
tăliei cu necunoscutul. Era vorba 
de o inovaţie din 1958. Dar nu 
despre aceasta doream să aflăm, ci 
despre cele mai recente. Una din
tre acestea se cheamă „modifica
rea tehnologiei de fabricaţie a 
unei bucşe P 2" care a adus, pe 
lingă o mai bună calitate, 340 000 
lei economii. Piesa se lucra prin 
sudare din oţeluri importate. Îm
preună cu maistrul Nicolae Şer- 
ban a pus la punct tehnologia de 
fabricaţie a unui otel indigen, 
reperul fiind apoi turnat. Cea mai 
mare mulţumire? Cuvintele de a-

zarea şi depăşirea sarcinilor. In 
finalul discuţiei noastre ne făcea 
o rugăminte: „Să nu scrieţi ni
mic despre mine. Tot ceea ce am 
realizat e rodul străduinţei echi
pei, a colectivului. Cît puteam eu 
face fără ei?" Ne-a vorbit cu en
tuziasm despre Petru Popa, Matei 
Gieb, despre alţi membri ai echi
pei sale evidenţiată pe secţie. Cu
vîntul lor de ordine este: înainte 
de termen. Şi a fost respectat tot
deauna fie că a fost vorba de 
filtre pentru maşipa de spălat ori 
filtre mecanice cu casete, fie că 
a fost vorba de sarcini pentru ex
port ori interne. Este şi aceasta o 
componentă a măsurii exacte cu 
care este asimilată aici gravitatea 
cuvîntului dat partidului: a fi 
mereu în frunte.

La cazangerie, în atmosfera ce 
poartă pecetea unui titanism parcă 
iscat din dimensiune şi masiv 
ne-au fost prezentaţi loan Moga 
şi Moise Vasiu. Secretarul comi
tetului de partid, tovarăşul N ico
lae Spătar, sintetiza în cîteva  
vorbe aportul cardinal al aces
tora: mari economii de metal.

Prin organizarea exemplară a 
locului de muncă, prin grija pen
tru oricare fîşie de tablă şi gram 
de metal, oamenii aceştia reu
şesc să dea măsura exactă a ce
rinţelor. Echipa lui Vasiu, cea mai 
numeroasă, e şi singura căreia îi 
revin sarcini pentru export iar, 
ca o recunoaştere a meritelor sa
le, secţia l-a desemnat pe Moga 
drept reprezentantul ei în comi
tetul de direcţie. Sínt şi acestea 
file dintr-o carte pe ale cărei 
coperţi titlul ar putea suna aşa: 
„Cartea hărniciei comuniste". Dar 
excursul sumar din lista celor 
care se situează, prin fapta încăr
cată de responsabilitatea vremii 
noastre, ar putea fi completat cu 
atîtea alte nume. Lista s-ar putea 
completa cu loan Pauberth, Liviu 
Făgeţan, loan Milea de la mon
taj, ultimul, autor al unei inovaţii, 
care reduce de 1,5 ori consumul 
de tablă pentru capacul registru
lui rotativ. S-ar mai putea adău
ga ing. loan Ţichindeleanu de la 
proiectări ori inginerii Virgil Taus 
şi loan Carucinschi de la servi
ciul metalurg-şef. Şi nici atunci 
lista n-ar da măsura exactă a hăr
niciei unui colectiv cu mari po
tente în asimilarea şi realizarea 
noului.

Sîntl acestea, doar creionări suc
cinte jale ' unei bătălii însufleţite 
pentru calitate, în fruntea căreia, 
comuniştii uzinei animaţi de isto
ricele hotărîri ale Conferinţei N a
ţionale a P.C.R., se situează zi 
de zi. E omagiul cel mai de preţ pe 
care colectivul uzinei, comuniştii 
ei, îl aduc sărbătorii noastre natio
nale. In cartea de aur a succese
lor prezente şi viitoare comuniştii 
de aici îşi onorează, prin semnă
tura muncii, contribuţia la înflo
rirea patriei noastre socialiste.

VICTOR DOMŞA

2 maşini de vopsit şi fixat ciorapi 
sintetici „Colorplast" s-a eliminat lo 
cul îngust la această fază a procesu
lui tehnologic.

Una din problemele căreia colec
tivul întreprinderii i-a acordat o 
atenţie deosebită, este creşterea con
tinuă a volumului de producţie des
tinat exportului. Fată de planul ini
tial de 425 000 perechi ciorapi în va
loare de 242 000 lei valută, s-a con
tractat în cursul semestrului I 1968, 
cantitatea de 778 400 perechi în va
loare de 484 mii lei valută, ceea ce 
înseamnă o sporire a planului valoric 
aproape la dublu.

Muncind fără preget, planul de ex 
port pe 7 luni a fost îndeplinit în 
proporţie de 138 la sută.

Paralel cu munca desfăşurată pen
tru realizarea planului de producţie, 
colectivul întreprinderii s-a preocu
pat permanent de îmbunătăţirea cali
tăţii. Ca urmare, planul de calitate 
la ciorapi de bumbac de 89,34 la sută 
a fost depăşit cu 0,8 la sută la cali
tatea I, iar la ciorapi din fire sinte
tice, fată de 71,49 la sută s-a reali
zat 71,62 la sută, la calitatea I.

Ca rezultat al aplicării măsurilor 
luate pe linia îmbunătăţirii calităţii 
produselor s-a reuşit ca de la înce
putul anului şi pînă în prezent să 
nu se înregistreze nici un refuz de 
calitate sau returnări, atît de la be
neficiari interni, cît şi de la cei ex
terni.

Aplicarea planului de măsuri teh- 
nico-organizatorice şi preocuparea 
colectivului întreprinderii pentru în
deplinirea tuturor indicatorilor de 
plan, este reflectată în realizarea sar
cinii de reducere a preţului de cost 
şi a indicatorilor financiari.

La întreaga producţie marfă au 
fost realizate economii peste plan în 
valoare de 123 000 lei, depăşind an
gajamentul cu 13 000 lei. Planul pro
ducţiei marfă vîndută şi încasată a 
fost îndeplinit în proporţie de 104,79 
la sută, iar volumul beneficiilor rea
lizate suplimentar se cifrează la suma 
de 457 000 lei.

Studiile de organizare ştiinţifică a 
producţiei efectuate s-au axat pe 
realizarea planului de investiţii care 
prevedea dotarea întreprinderii cu uti
laje noi de înaltă productivitate, pe 
diversificarea producţiei etc.

încă de la începutul anului între
prinderea a fost dotată cu 100 de 
maşini cu 2 cilindri tip „Moncenisio", 
100 de maşini circulare cu disc tip 
„Textima" şi 35 maşini circulare cu 
dispozitiv desenator tip „Textima" 
pentru tricotat ciorapi din fire sin
tetice.

Toate acesteâ^au contribuit la rea
lizarea şi depăşirea sarcinei de creş
tere a productivităţii muncii pe cele 
7 luni cu 2,7 ia sută.

Iată doar citeva dintre măsurile 
care au făcut ca rezultatele obţinute 
de colectiv să-l situeze printre uni
tăţile fruntaşe ale municipiului nostru.

Dar dinamica realizărilor tinde să 
crească mereu. Muncitorii, tehnicienii 
şi inginerii fabricii şi-au sporit efortu
rile în întrecerea socialistă pentru a 
răspunde cu cinste sarcinilor încre
dinţate. Realizările de pină acum sínt 
o mărturie sigură că le vor îndeplini.

E dilii
oraşului

9

la lucru
Efortul colectivului Întreprin

derii comunale Sibiu în îndepli
nirea angajamentelor asumate în 
cinstea zilei de 23 August se 
concretizează în remarcabile - re
alizări privind deservirea popu
laţiei şi înfrumuseţarea oraşului. 
Notăm dintre acestea: gazonări de 
teren in suprafaţă de 9,5 ha, ame
najări de zone verzi 2,8 ha, în
treţinerea parcurilor şi locurilor 
de agrement, punerea in funcţie 
a unei conducte de apă de 300 
mm in oraşul de sus, introducerea 
apei în suburbia Turnişor, pe stră
zile 8 Mai şi I.A.S., acordarea de 
asistenţă tehnică pentru introdu
cerea apei potabile în cinci străzi. 
In pădurea Dumbrava s-au con
struit o seră de flori şi două ba- 
racamente pentru cantonament.

In fază de şantier se află mon
tarea conductei de 200 mm în 
suburbia Guşterita, pe străzile 
Florilor, Traian Demetrescu şi în 
cartierul ceferiştilor.

Suma realizărilor peste plan se 
cifrează la 2 510 300 lei.

Din mîinile acestea 
de vestiţi făurari...

Ii observ de cîteva minute dege
tele care fac mişcări întortocheate şi 
ezitante la prima vedere, dar reiau 
cu precizie matematică aceleaşi un
ghiuri. Pe frunte şi obraji, un ma
estru incontestabil în toate artele — 
timpul — i-a încrustat adînc linii 
ondulate. Simte că îl privesc, dar 
obişnuit probabil cu sfredelul din 
ochii curioşilor, făurarul născut sub 
acoperişul acestor case cu „şise" să- 
lişteneşti îşi continuă netulburat jo
cul regulat al acului ce străpunge cu 
atîta uşurinţă un şerpar „de pe la 
noi". îmi spune că de ani de zile 
îm pleteşte cu atele-i de piele colo
rată aceleaşi şerpare şi centuri cu 
care se încing bărbaţii mărginimii. 
In modestia care-1 face să dozeze 
mereu aceeaşi pasiune în fiecare îm
punsătură, nici nu-şi dă seama că 
rodul priceperii minţii şi degetelor 
saie trezeşte la alţii sentimente de 
mîndrie. Retina turistului fixează ad
mirativ îmbinările de fantezie gra
vată pe piele, pe lemn sau pe pînză 
şi transportă la mii de kilometri ima
gini de frumuseţe românească.

Un lucrător al Uniunii, judeţene a 
cooperativelor meşteşugăreşti îmi

vorbeşte în cifre: 5187 meşteri ai 
acului, cuţitului sau altor unelte îşi 
desfăşoară o roditoare activitate în 
417 unităţi de pe întinsul judeţului.- 
Sínt printre ele unele care au îm
plinit sau împlinesc două decenii.

In albastrul acestor zile de august 
cooperativa „Textila" sărbătoreşte, o 
dată cu Ziua eliberării, 20 de ani de 
existentă parafată pe sute şi sute de 
covoare ce împodobesc tot atîtea 
case din tară şi îndepărtatele melea
guri ale Terrei.

Douăzeci de ani — va spune citi
torul — nu înseamnă mare lucru, în 
fond. Are, desigur, dreptate. Ce în
seamnă două decenii în această epo
că de viteze cosmice şi nerv citadin 
tot mai agitat? Sibiul nu-şi mărgi
neşte însă vîrstele artizanale la 
douăzeci de ani. Să amintesc doar 
anul 1376 cînd, registrele oraşului 
menţionau 19 bresle şi 25 meserii 
diferite.

De la Sibiu la Mediaş, de la Agnita 
la Cisnădie, mîinile acestor vestiţi 
făurari transilvăneni s-au împreunat 
în strîngerl de meşteşug şi pasiune 
conferind localităţilor în care trăiesc 
titluri neoficiale, e drept — de ce-

Programul săptămînal al televiziunii

Un minunat ioc de recreere: Dumbrava Sibiului

LUNI, 26 august
17.30 "Pentru nőfí, femeile.
18.00 Actualitate industrială 

Şantiere bucureştene.
18.30 Curs de limba franceză (reluarea lec

ţiei a 7-a).
19.00 Alma-mater — emisiune pentru studenţi. 

„Studentul, arta şi cultura*.
19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic.
20.00 Muzică populară românească.
20.20 Ce-aţi dori să revedeţi?

Reîntîlnire cu Henry Salvador
20.45 Tele-universitatea.

Istoria civilizaţiilor 
Civilizaţia greacă 
Miracolul grec.

21.20 Film artistic „Cine a vrut s-o ucidă pe 
Jessie?“ — o producţie a studiourilor 
cehoslovace.

22.45 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

MARŢI, 27 august
17.30 TV pentru şcolari

Consultaţii la matematici (clasa a YIII-a).

18.00 TV pentru specialiştii din industrie. Au
tomatizare în industria chimică.

18.30 Curs de limba engleză (reluarea lec
ţiei a 7-a).

19.00 TV pentru şcolari.
„Rom ânia pitorească* — Ţ ara  Birsei.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic.
20.00 Film serial: Thierry la Fronde.
20,26 Vacanţă pe portativ.
20,45 Seară de teatru:

„Procesul Horia" de Al. Voitin, inter
pretează un colectiv al Teatrului Na
ţional din Cluj.

23,15 Telejurnalul {Je_ noapte.
23.30 Închiderea emisiunii.

MIERCURI, 28 august
10,00—10,30 TV pentru specialiştii din in

dustrie.
Ciclul „Automatizare“: Automatizări în 
industria chimică (reluare).

17.30 Pentru cei mici:
Desene animate.

18.00 Telecronica economică:
Anchetă TV: Respectarea contractelor.

18.30 Curs de limba germană (reluarea lec
ţiei a 7-a).

19.00 Club XX — Emisiune pentru tineret: 
„Dimensiunile cinstei“.

19.30 Telejurnalul de seară.
19.50 Buletinul meteorologic.
20.00 „Pe sub fagi cu vîrfuri sure . ...“ —

muzică populară românească.
20,15 Transfocator.
20,45 Divertisment muzical cu formaţia „Elec- 

trecord".
21.00 Avanpremiera.
21,20 Tclecincmateca
22.30 Varietăţi pe 16 mm.
22.50 Telejurnalul de noapte.
23.00 închiderea emisiunii.

19,30
19.50 
20,00
20.50
21,10

21,35

22,10
22,30
23,00
23,15

JOI, 29 august,
10,00—10,30 Telecronica economică. Anchetă

TV: Respectarea contractelor (reluare).
17.30 Pentru cei mici:

„Misterul celor 5 degete*.
18.00 TV pentru specialişti:

Ciclul „Medicină“: Alimentaţia sugarului
sănătos şi a celui bolnav.

18.30 Curs de limba rusă (reluarea lecţiei a
6-a).

19.00 Studioul pionierilor:
„Tinereţe fără bătrîneţe*.

( Soarele răsare la 5 h şi 30 m i 
t şi apune la 19 h şi 05 m. Vreme ’ 
/ relativ frumoasă cu cerul variabil. ( 
I Cu totul izolat va ploua slabi Vîn- ( 
( tul va sufla slab, din sectorul t 
1 vestic. Minimele vor fi cuprin- ' 
? se între 9 şi 11 grade, iar m a x i-1 
> mele vor oscila între 23 şi 25 ( 

ceaţă locală. (
mele vor oscila 

î grade. Dimineaţa

' cinema
( —
( SIBIU: PACEA: Piramida zeului i 
 ̂Soare (orele 9,00; 11,30; 14,00; '
16,30; 19,00; 21,00); VICTORIA: \
Cu toată viteza înainte (orele 9,00; ( 

S 11,00; 13,30; 16,00; 18,30; 21,00); ^
\ TINERETULUI: Răzbunarea haidu- ( 
(d io r  (orele 10,00; 12,00 ; 14,30;
( 16,30; 18,30; 20,30); INDEPENDEN- , 
? ŢA: Caut o nevastă (orele 11,00; 1 
‘ 14,30; 16,30; 18,30: 20,301: l
’ 7 NOIEMBRIE:

Telejurnalul de seară.
Buletinul meteorologic.
Film serial: Bonanzza.
Artă plastică Realismul (III).
Studiou de poezie:
„Poem pentru două voci* de Ana Blan- 
diana.
întrebări la care s-a răspuns, întrebări 
la care nu s-a răspuns încă . . .
Teleglob — emisiune de călătorii geo
grafice.
Ecran literar.
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii

18,30; 20,30); (
Împuşcături pe (

) portativ (orele 10,00; 14,00; 16,00; ( 
( 18,00 şi 20,00). ^
') MEDIAŞ: PROGRESUL; Prin f
( Kurdistanul sălbatic (orele 9,00; J
j 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 21,15); )

1 TINERETULUI: K. O. (orele 10,00; \ 
/ 16,30; 18,30 şi 20,30); UNIREA: (
i Alfabetul fricii (orele 10,00; 16,00; ( 
( 18,00 şi 20,00). ţ
\ CISNĂDIE: POPULAR: Răzbună-l 
(torii (orele 11,00; 14,00; 16,00; / 
( 18,00 şi 20,00). 1
( AGNITA: 8 MAI: Răpirea fectoa- J 
(relor (orele 10,00; 14,00; 16,00; i 
? 18.00 si 20.001. I)
s.DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE A
i Ce noapte, băieţi! (orele 18,
\ ş i  20,00)

1.00, (

\ OCNA SIBIULUI: Blestemul rubi-1 
ij nulul negru (orele 17,00 şi 19,00). ?
( BAZNA-BÄI: Domnul (orele 17,00 i 
( ş  i 19.00),
/ COPŞA MICA: POPULAR: Sfîntul ) 
! la pîndă (orele 17,00 şi 19,00). (
’ APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: ( 
1 Un bărbat şi o femeie (orele 17,00 ( 
\  şi 19,00).

tăţi ale meşteşugului. S-au născut din 
aceste împreunări mărci de rezo
nanţă internaţională care se numesc 
Citex, Dumbrava, 8 Mai, Sticla, Vi- 
trometan sau PIPA... S-au născut 
toate din aceste pricepute minţi şi 
degete.

Din acest an o nouă salbă de miini 
sprintene şl fantezie s-a adăugat şi
rului de 11 cooperative. A douăspre
zecea, născută din îmbinarea unor 
părţi din cele existente, se Înscrie 
pe lista clienţilor de pretutindeni cu 
un nume care ne face onofcre: „Arta 
Sibiului". E, desigur, un nume care 
obligă. Arta unui judeţ cu atîtea 
atestări do citadelă a marilor meş
teşugari nu putea, cred, primi un 
nume mai potrivit.

Intre meşterul aurar Sebastian 
Hann şi vestita artistă avrigeană 
Maria Spiridon, sute de alţi tot atît 
de buni mînuitori ai unor infinit de 
variate instrumente au lăsat podoabe 
concludente ale măiestriei lor.

Împînzile de ateliere mai mari sau 
mai mici, Sibiul şi Mediaşul, Agnita 
şi Dumbrăvenii expun privirilor 
vitrine în care mîinile sprintene ale 
„artizanilor" oferă trecătorilor rezul
tatul măiestriei lor.

«•

,tmi vin involuntar în minte cind 
aştern aceste ultime rinduri, caden- 
tatele tresăriri ale degetelor acestea 
de vestiţi făurari, care fac să ne 
îmbrăcăm mai frumos şi mai bine, 
să ne punctăm căminul cu mici lu
cruri care plac ochiului şi dau căl
dură sufletului. A ceste miini n-au 
obosit de secole.

MARIUS VINTILÄ

! Buletine de ştiri: 6,00; 11,00; 24,00; \ 
) 1,00; 2,00 şi 4,00 (programul I); ( 
S 6,30; 7,45; 9,30; 17,00; 0,55—1,009,30; 
( (programul II). 
i Radiojurnale:
/(programul I);
) (programul II).

8,00;
13,00

20,00
21,00;

s
22,00 \
23,00 (

*
? Emisiuni literare: 12,55 — Cinci ( 
Ţ minute cu poezia. Versuri de Gri-1 
( gore Hagiu; 22,30 — Moment
( poetic. De dragoste. Din cele mai  ̂
1 vechi poezii de iubire ale lumii \ 
J (programul I); 10,45 — A 7-a artă; ( 
1 17,30 — Revista literară radio i 
( (programul II). j

\ Teatru radiofonic: 20,40 — Pre- i 
j miera întoarcerea lui Ulysse, co- )
l medie de A lice Hulubei (progra- ( 
/ mul I); 8,15 — Teatru pentru co- ( 
' pii: Prietenii mei, scenariu radio- ( 
( fonic do Ovidiu Zotta (progra-? 
(m ul II). 1

) Muzică simfonică: 7,50; 21,53; i
(22,40 (programul I); 6,35; 7,00;)
I 9,33; 9,50; 10,00; 11,00; 12,40; 13,35; ( 
/17,05; 18,00; 20,00 23,07 (progra- ( 
1 mul II). ‘ ^
î Muzică uşoară şl de jazz: 6,05; ( 
\ 8,15; 9,45; 10,40; 11,30; 13,00; /
(20,10; 22,20; 23,07; 0,55—5*00 (pro- ‘ 

gramul I); 7,15; 7,54; 10,15; 12,30,Ţ 
. 14,30; 15,00; 16,00; 16,15; 17,15; (
1 18,20; 19,05; 20,27; 21,10; 22,30; 1
( 0,14; 0,30 (programul II). j

\ Muzică populară: 7,00 11,11; 19,30; 1 
(20,25 (programul I)i 6,00; 8,00; ? 
(9,00; 13,10; 15,15; 16,30; 18,40; 1
 ̂ 22,10 (programul II). (

19.00 
19,30 
19,50
20.00

20,40
21,00
21,15

22,55
23,05

Brăţara de aur.
Telejurnalul de seară.
Buletinul meteorologic.
Program festiv cu prilejul celei de-a 20-a 
aniversări a înfiinţării organelor de secu
ritate ale Republicii Socialiste România. 
Dialog despre cultură.
Reflector.
Film artistic „Soţii în oraş* — pro
ducţie a studiourilor italiene. 
Telejurnalul de noapte, 
închiderea emisiunii.

VINERI, 30 august
10,00—10,30 TV pentru specialişti.

Ciclul „Medicină“: infractul miocardic 
(reluare).

17.30 TV ä pentru şcolari. Consultaţii la limba
română (clasa VlII-a). Tema: Analiza 
literară a poeziei „Scrisoarea a III-a“ de 
Mihai Eminescu.

18,00 Drumuri şi popasuri.
18,20 Buletinul circulaţiei rutiere.
18.30 Curs de limba spaniola (reluarea lecţiei 

* 5-a).

SÎMBĂTĂ, 31 august
17.30 Pentru cei mici: Lanterna magică.
18.00 Stadion — emisiune de actualitate «por* 

tivă.
18.30 „Mult e dulce şi frumoasă*.

Din universul metaforei.
19.00 Pentru şcolari.

Balade şi legende: „Mihai Vodă şi moş
nenii din Ploieşti*.

19.30 Telejurnalul de seară.
19,50 Buletinul meteorologic.
20.00 Teleenciclopedia.
21.00 Vom reveni . . . peste şase luni.
21,10 Film serial: Răzbunătorii.
22.00 Telemetronom.

Emisiune muzicală.
22,45 Parada vedetelor.
23.00 Telejurnalul de noapte.
23,15 închiderea emisiunii.
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Imagini de la demonstraţia 
oamenilor muncii din Sibiu Alături de popoarele Cehoslovaciei trăieşti

Dînd glas celor mal vibrante sentimente patriotice şi Internaţionaliste, participanţii ta demonstraţia din Sibiu şi-au 
exprimat hotărirea de a merge neabătut înainte pe caiea luminată de marxism-leninism *

In rînduri strînse, cu fierbinte bucurie şi preţuire, purtînd portretele conducătorilor partidului şi statului, demon
stranţii şi-au manifestat pregnant dragostea neţărmurită faţă de partid, hotărirea de a-şi întări şi mai mult rîndurile in

jurul său.

Muncitorii de la „Independenţa" — asemeni tuturor colectivelor din întreprinderile judeţului — au raportat la 23 
August că şi-au îndeplinit cu cinste angajamentele, animaţi de dorinţa de a dobîndi noi succese în întărirea eco

nomică a patriei.

DECLARAŢIA
Comitetului Executiv al Consiliului Central 

al Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România

întrunit în ziua de 21 august a.c. 
în şedinţa plenară extraordinară, 
Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al Uniunii Generale a Sindi
catelor din România a examinat si
tuaţia deosebit de gravă, creată ca 
urmare a ocupării militare a Repu
blicii Socialiste Cehoslovace, stat so
cialist frăţesc, de către forţele ar
mate ale unor ţări socialiste, membre 
ale Tratatului de la Varşovia.

Comitetul Executiv al C.C. al 
U.G.S.R., în numele celor aproape 
5 milioane membri ai sindicatelor, îşi 
exprimă deplinul acord faţă de po
ziţia profund principială cuprinsă în 
Comunicatul şedinţei comune a Co
mitetului Central al P.C.R., Consiliu
lui de Stat şi a guvernului Republicii 
Socialiste România, ín legătură cu 
evenim entele din Cehoslovacia. Co
mitetul Executiv Îşi însuşeşte In în
tregime conţinutul vibrantei cuvîn- 
tări rostite de tovarăşul Nicolae 
Ceauşesca, secretarul general al Co
mitetului Central al Partidülui Comu
nist Român, preşedintele Consiliului 
de Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, la mitingul oamenilor muncii 
din Bucureşti, care a exprimat senti
mentele patriotice, internaţionaliste ale 
clasei muncitoare, ale ţărănimii, in
telectualităţii, ale întregului nostru 
popor şi profunda îngrijorare faţă 
de urmările ce le poate avea ocu
parea militară a Cehoslovaciei asu
pra relaţiilor dintre ţările socialiste, 
unităţii mişcării comuniste şi munci
toreşti internaţionale, a tuturor for
ţelor antiimperialiste.

Intervenţia armată în treburile in
terne ale Republicii Socialiste Ceho
slovace reprezintă un act fără pre
cedent în istoria relaţiilor dintre ţă
rile socialiste şi dintre partidele co
muniste şi muncitoreşti, o încălcare 
flagrantă a suveranităţii naţionale a 
unui stat socialist frăţesc, liber şi in
dependent.

Amestecul brutal, prin nimic justi
ficat al altor ţări socialiste în trebu
rile interne ale Cehoslovaciei, împie
dicarea conducătorilor de partid şi 
de stat ai acestei ţări de a-şi exer
cita funcţiile încredinţate de popor 
şi partid este un act cu consecinţe 
foarte grave pentru unitatea sistemu
lui mondial socialist, o incalculabilă 
lovitură dată mişcării comuniste şi 
muncitoreşti internaţionale, prestigiu
lui socialismului în lume, cauzei 
păcii. încercarea de a impune prin 
forţa armelor o altă conducere de 
partid şi de stat decit cea aleasă de 
popoarele ceh şi slovac şi de parti
dul comunist, în mod liber şi demo
cratic, nu poate să nu fie dezapro
bată de către mişcarea comunistă şi 
muncitorească internaţională, de opi
nia publică mondială, de popoarele 
lumii întregi.

Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al U.G.S.R. apreciază că o- 
cuparea armată a Cehoslovaciei con
travine principiilor Cartei Naţiunilor 
Unite şi prevederilor Tratatului de la 
Varşovia, celor mai elementare nor
me ale dreptului International, şl 
consideră că singura soluţie pentru

lichidarea acestei situaţii şi a impli
caţiilor ei este retragerea imediată 
a tuturor trupelor de ocupaţie ale 
celor cinci ţări şi asigurarea condi
ţiilor indispensabile pentru ca po
porul cehoslovac să-şi poată rezolva 
singur treburile interne, fără nici un 
amestec din afară.

In aceste momente de grea în
cercare pehtru poporul frate ceho
slovac, Comitetul Executiv al Con
siliului Central al U.G.S.R., dînd glas 
voinţei tuturor sindicatelor şi mem
brilor acestora, îşi exprimă solida
ritatea frăţească cu oamenii muncii 
şi sindicatele din Cehoslovacia, cu 
lupta lor demnă şi curajoasă pentru 
reînnoirea Întregii vieţi sociale în 
conformitate cu propriile aspiraţii ale 
poporului cehoslovac, pentru trium
ful deplin al socialismului pe pămîn- 
tul patriei sale.

N e exprimăm încrederea că sub 
conducerea Partidului Comunist din 
Cehoslovacia, a Comitetului său Cen
tral, sindicatele, clasa muncitoare, toţi 
oamenii muncii din Cehoslovacia vor 
face totul pentru păstrarea fiinţei 
nationale a popoarelor ceh şi slovac, 
pentru existenţa Cehoslovaciei ca 
stat liber, independent şi suveran,

Aprobînd în unanimitate măsurile 
luate de conducerea de partid şi de 
stat a României pentru a asigura 
munca paşnică, creatoare a poporului 
nostru, constructor înflăcărat al so
cialismului, independenta şi suvera
nitatea naţională a tării, Comitetul 
Executiv al C.C. al U.G.S.R. adre
sează tuturor sindicatelor chemarea 
de a-şi înzeci efortuiile în lupta pen
tru înfăptuirea măreţului program de 
dezvoltare a economiei şi culturii 
tării, pentru creşterea bunăstării în
tregului popor.

Sindicatele din România, unite ca 
un tot în jurul Partidului Comunist 
Român şi a Comitetului său Central, 
în frunte cu tovarăşul Nicolae Ceau- 
şescu, exprimînd sentimentele patrio
tice ale clasei muncitoare, ale tutu
ror celor ce muncesc, fără deosebire 
de naţionalitate, vor ridica calitatea 
muncii lor la nivelul cerinţelor ac
tuale de apărare a cuceririlor revo
luţionare ale poporului, a suvera
nităţii şi independentei patriei noas
tre socialiste;

Comitetul Executiv al C.C. al 
U.G.S.R. salută justeţea hotărîrii, de 
o deosebită importantă naţională, de 
a se reînfiinţa gărzile patriolice 
înarmate ale muncitorimii, ţărănimii 
şi intelectualităţii şi, alături de cele
lalte organizaţii de masă şi obşteşti, 
îşi va aduce întreaga contribuţie la 
înfăptuirea ei.

Comitetul Executiv al Consiliului 
Central al Uniunii Generale a Sin
dicatelor din România asigură Comi
tetul Central al Partidului, Consiliul 
de Stat şi guvernul Republicii Socia
liste România că sindicatele nu-şi vor 
precupeţi nici un efort în lupta pen
tru înfăptuirea măsurilor adoptate, 
care corespund pe de-a întregul in
tereselor naţionale ale poporului ro
mân, cauzei socialismului şi păcii in 
lume.

Roadele faptelor, gîndurilor şl inimilor înfrăţite ale ţăranilor cooperatori români şi germani din Sibiu au fost prezen-
täte cu deosebită bucurie.

Vom fi oricînd 
gata la datorie!

Militarii din garnizoana Sibiu, ală
turi de oamenii muncii, de întregul 
nostru popor, au luat cunoştinţă 
cu profundă indignare de ocuparea 
militară a teritoriului Cehoslovaciei 
de către armatele unor state socia
liste, membre ale Tratatului de la 
Varşovia.

Ne exprimăm dezacordul total fată 
de această acţiune, care nu poate fi 
justificată în nici un fel şi care con
stituie o mare ruşine pentru autorii 
ei, un prejudiciu adus mişcării co
muniste mondiale, triumfului ideilor 
socialismului.

Militarii din garnizoana noastră 
îşi afirmă acordul lor deplin faţă 
de poziţia fermă a Partidului Comu
nist Român şi a statului nostru — 
pozitip exprimată cit se poate de clar 
în Comunicatul şedinţei comune a 
C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat 
şi a guvernului R.S. România, precum 
şi în Declaraţia adoptată de Sesiunea 
extraordinară a M.A.N.

Totodată cerem cu hotărîre, în nu
mele înaltelor principii ale marxism- 
leninismului, ale democraţiei şl in
ternaţionalismului socialist, retrage
rea neîntîrziată a trupelor străine de 
pe teritoriul Cehoslovaciei frăţeşti, 
pentru a se asigura condiţiile nece
sare ca poporul cehoslovac şi con
ducerea sa aleasă, de partid şi de 
stat, să poată hotărî în linişte şi li
bertate destinele sale, viitorul său 
socialist.

Aprobînd din adincul fiinţei noas
tre poziţia principială, profund patrio
tică a partidului nostru, a Comitetului 
său Central, în frunte cu tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, sîntem ferm ho- 
tărîţi să nu precupeţim nici un efort 
pentru a spori continuu contribuţia 
noastră la întărirea capacităţii de a- 
părare a patriei, pentru a fi gata 
oricînd să apărăm glia străbună, inde
pendenta şi suveranitatea patriei 
noastre scumpe — Republica Socia
listă România.

Colonel NICOLAE NIŢU

Nu,
intervenţiei 
străine!

Cu profundă nedumerire şi indig
nare, în dimineaţa zilei de 21 august 
am aflat vestea că poporul cehoslo
vac a fost victima unei intervenţii 
armate, din partea a cinci state 
membre ale Tratatului de la Varşo
via. Nu mi-a venit să cred că se 
poate întîmpla aşa ceva. Este de necon
ceput ca un stat socialist să fie ocu
pat prin forţă armată de către alte 
state socialiste. Am ascultat infor
maţiile transmise la posturile noastre 
de radio şi televiziune, am ascultat 
cuvîntarea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu Ia mitingul oamenilor 
muncii din Capitală, precum şi cea 
ţinută cu ocazia lucrărilor sesiunii 
extraordinare a Marii Adunări Na
tionale. Imi exprim adeziunea şl 
ataşamentul faţă de poziţia partidu
lui şi statului nostru privitoare la 
intervenţia armată în tara prietenă, 
Cehoslovacia.

Aşa cum arată tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, nu există şi nu poate 
exista nici un motiv, nici o justifi
care pentru acţiunea de pătrundere 
a armatelor străine pe teritoriul Ce
hoslovaciei.

Poporul cehoslovac, Partidul Co
munist din Cehoslovacia sínt singu
rii îndreptăţiţi să-şi rezolve proble
mele interne şi să-şi aleagă căile de 
dezvoltare şi construire a societăţii 
socialiste.

Ca jurist, consider că intervenţia 
armatelor celor cinci state încalcă 
cele mai elementare norme ale drep
tului internaţional, de respectare a 
integrităţii teritoriale a unui stat in
dependent şi suveran, consider aceas
tă acţiune ruşinoasă o agresiune îm
potriva poporului şi statului cebo- 
slavac.

Pe această cale îmi exprim deplina 
simpatie şi solidaritate cu poporul 
cehoslovac care, sínt convins, nu va 
precupeţi nimic pentru a-şi făuri o 
viaţă mai bună, pentru construirea 
socialismului în Cehoslovacia.

MARIN BOREA
judecător — Mediaş

DECLARAŢIA
Comitetului Executiv al Consiliului Uniunii 

Naţionale a Cooperativelor Agricole 
de Producţie

Comitetul Executiv al Consiliului 
Uniunii Nationale a Cooperativelor 
Agricole de Producţie din Republica 
Socialistă România, întrunit azi 22 au
gust a.c. în şedinţă extraordinară, 
adoptă următoarea Declaraţie în le
gătură cu evenim entele din Repu
blica Socialistă Cehoslovacă;

Alături de întregul popor, ţărăni
mea cooperatistă din România a luat 
cunoştinţă cu profundă indignare des
pre ocuparea teritoriului Republicii 
Socialiste- Cehoslovace, tară socia
listă, prietenă, de către trupele unor 
state participante la Tratatul de la 
Varşovia, care au încălcat principiile 
suveranităţii şi independentei natio
nale, cele mai elementare norme ale 
dreptului international.

In numele celor 10 milioane de ţă
rani cooperatori, Comitetul Executiv 
al Consiliului Uniunii Nationale îşi 
exprimă deplina adeziune faţă de po-- 
litica internă şi externă a Partidului 
Comunist Român, fată de măsurile în
ţelepte, profund constructive, între
prinse de Comitetul său Central, de 
Consiliul de Stat, de Marea Adu
nare Naţională şi de guvernul tării 
în legătură cu situaţia deosebit de 
gravă care s-a creat în urma inter
venţiei armate în Republica Socia
listă Cehoslovacă, act fără precedent 
în istoria relaţiilor dintre ţările so
cialiste.

Măsurile şi poziţia luată de foru
rile conducătoare ale partidului şi 
statului nostru şi adoptate în una
nimitate de către Marea Adunare Na
ţională fată de evenimentele din Ce
hoslovacia exprimă adeziunea una
nimă, năzuinţele şi interasele funda
mentale ale întregului nostru popor. 
Ele dau glas raţiunii şi noi conside
răm că reprezintă calea unică pentru 
soluţionarea pozitivă a situaţiei crea
te, în conformitate cu principiile care 
trebuie să stea la baza relaţiilor din
tre popoarele ţărilor socialiste, a re
laţiilor marxist-leniniste dintre parti
dele comuniste şi muncitoreşti.

Alături de clasa muncitoare, de in
telectualitate, întreaga ţărănime coo
peratistă condamnă cu vehemenţă a- 
mestecul inadmisibil in treburile in
terne ale popoarelor Cehoslovaciei, 
încălcarea flagrantă a independenţei 
şi suveranităţii naţionale a unui stat 
socialist, frăţesc şi îşi exprimă tot
odată profunda îngrijorare în legă
tură cu consecinţele deosebit de gra
ve pe care le poate implica ocupa
rea militară a Cehoslovaciei.

Intervenţia militară, cu caracter 
represiv, în treburile interne ale unei 
ţări socialiste, încercarea de a im
pune prin forţa armelor schimbarea 
conducătorilor de partid şi de stat, 
exponenţi consecvenţi ai năzuinţelor

$i aspiraţiilor popoarelor ceh şi slo
vac care i-au ales în mod constitu
tional şi democratic, nu poate fi cu 
nimic justificată.

tn aceste momente grele, Comite
tul Executiv al Consiliului Uniunii 
Nationale al Cooperativelor Agricole 
de Producţie aproba in unanimitate 
poziţia exprimată în cuvîntările to
varăşului Nicolae Ceauşescu şi De
claraţia adoptată de către Marea 
Adunare Naţională de solidaritate 
frăţească a poporului român cu po
poarele Cehoslovaciei în lupta lor 
plină de abnegaţie pentru construirea 
socialismului, pentru reînnoirea în
tregii vieţi sociale, potrivit voinţei 
şi aspiraţiilor sale.

Exprimînd acordul deplin fată de 
măsurile întreprinse de conducerea 
partidului şi statului, pentru asigura
rea apărării cuceririlor socialiste,, a 
muncii paşnice şi creatoare a poporu
lui român, Comitetul Executiv adre
sează cea mai înflăcărată chemare 
membrilor cooperativelor agricole de 
producţie, ca să-şi înzecească efor
turile pentru realizarea tuturor sarci
nilor stabilite de către Congresul al 
IX-lca al Partidului Comunist Român 
agriculturii cooperatiste.

Membrii cooperativelor agricole, 
uniunile cooperatiste vor munci cu 
abnegaţie pentru întărirea econo- 
mico-organizatorică şi dezvoltarea 
continuă a cooperativelor, prin exe
cutarea la timp şi în bune condiţii a 
lucrărilor agricole, pentru a spori 
continuu producţia, a îmbunătăţi ne
contenit aprovizionarea populaţiei cu 
produse agroalimentare, sporind ast
fel aportul ţărănimii la asigurarea 
progresului şi prosperităţii patriei.

întreaga ţărănime este gata să-şi 
aducă contribuţia ei la înfăptuirea 
tuturor măsurilor întreprinse de con
ducerea partidului şi statului pen
tru întărirea forţei de apărare a pa
triei socialiste, a cuceririlor revolu
ţionare ale poporului, a independen
tei _ şi suveranităţii României socia
liste. De aceea, cu multă satisfacţie 
şi mîndrie ţărănimea a primit vestea  
organizăiii gărzilor muncitoreşti, ţă
răneşti şi de intelectuali pentru apă
rarea gliei strămoşeşti, a patriei 
noastre dragi.

Asigurăm Comitetul Central al 
partidului, Consiliului de Stat $i gu
vernul tării, pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu personal, că întreaga ţă
rănime, cadrele de specialişti din 
agricultură, uniunile cooperativelor 
agricole, nu-şl vor precupeţi efortu
rile pentru înfăptuirea tuturor măsu
rilor menite să asigure înflorirea con
tinuă a României socialiste, apărarea 
flintei noastre nationale, securitatea 
poporului român.

ale activelor
organizaţiilor de partid

In cursul zilei de joi, în între
prinderi şi instituţii din judeţul nos
tru, în localităţi săteşti au avut loc 
adunări Însufleţite ale activelor orga
nizaţiilor de partid, în care membri 
ai Comitetului judeţean de partid, 
activişti de partid şi de stat au .in
format asupra desfăşurării evenimen
telor din Cehoslovacia, asupra pozi
ţiei adoptate de Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român, de Con
siliul de Stat şi de guvernul Repu
blicii Socialiste România în legătură 
cu aceste evenimente. In cadrul adu
nărilor au luat cuvîntul un mare nu
măr de participanţi, care, în cuvinte 
simple, si-au manifestat adînca indig
nare fată de actul ocupării teritoriu
lui cehoslovac de către forte armate 
ale U.R.S.S., Ungariei, Poloniei, R.D.G. 
şi Bulgariei. Exprimînd sentimentele 
lor, personale, participanţii la adunări 
au relevat în acelaşi timp dezapro
barea profundă a colectivelor de 
muncă, a tuturor cetăţenilor jude
ţului Sibiu, români, germani, ma
ghiari, femei şi bărbaţi, bătrîni şi ti
neri, fată de acest act necontrolat, 
care încalcă cele mai elementare 
norme ale dreptului international, 
contravenind principiilor internaţio
nalismului socialist, încalcă demnita
tea şi suveranitatea unui stat frăţesc, 
conturbînd munca paşnică a popoa
relor ceh şi slovac de construire a 
societăţii socialiste.

In adunările care au avut loc In 
după amiaza zilei de joi cu Intelec
tualii români, germani şi maghiari,

cu comuniştii de la uzinele sibiene 
„Independenţa", „Elastic", „Autome- 
canica", „Balanţa", de la uzinele „Vi- 
trometan" şi „Emailul roşu" din Me
diaş, de la Direcţia generală Gaz 
Metan, de la Uzinele textile Cisnădie, 
de la Şura Mică, Axente Sever, 
Biertan, Nocrlch, Avrig, şi din cele
lalte localităţi ale judeţului, partici
panţii au calificat ocuparea pămîn- 
tului liber al Cehoslovaciei drept o 
lovitură grea dată autorităţii şi pres
tigiului mişcării comuniste şi munci
toreşti, o acţiune brutală îndreptată 
împotriva unităţii sistemului mondial 
socialist, împotriva învăţăturii mar
xist-leniniste.

Pe deplin conştienţi de răspunde
rea istorică ce se desprinde din Co
municatul conducerii de partid şi de 
stat, din cuvîntările tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu la adunarea popu
lară din Capitală şi la sesiunea extra
ordinară a Marii Adunări Naţionale, 
comuniştii judeţului nostru, expri- 
mind voinţa întregii populaţii a ju
deţului, în telegramele şi moţiunile 
adresate cu acest prilej conducerii 
de partid şi de stat, şi-au declarat 
ataşamentul total fată de linia poli
tică adoptată în aceste împrejurări, 
devotamentul profund fată de condu
cătorii iubiţi, hotărirea de a activa 
cu şi mai multă putere pentru înfăp
tuirea sarcinilor trasate, pentru împli
nirea datoriei sacre de a menţine 
liberă şi de a face tot mai înflori
toare România socialistă.

m

Pe deplin solidari
Am primit cu indignare şi îngri

jorare vestea despre intrarea în Ceho
slovacia suverană, independentă şi 
socialistă, a trupelor celor cinci ţări 
membre ale Tratatului de la Varşo
via.

Pătrunderea armatelor unor ţări so
cialiste pe teritoriul unui stat socia
list suveran constituie un act fără 
precedent în istoria relaţiilor dintre 
ţările socialiste, o încălcare groso
lană a normelor de convieţuire inter
naţională, cu serioase consecinţe 
pentru pacea lumii.

Am urmărit cu legitimă mîndrie 
cuvîntarea secretarului general al 
Partidului Comunist Român, tovară
şul Nicolae Ceauşescu, la adunarea 
populaţiei din Capitală, precum şi 
Declaraţia asupra principiilor politicii 
externe a tării noastre, adoptată de 
cea de a Xi-a Sesiune extraordinară

a celei de a V-a legislaturi a Marii 
Adunări Naţionale a Republicii So
cialiste România.

Ca cetăţean al României socialiste, 
ca lucrător pe tărîmul culturii, ca 
activist al mişcării pentru pace sínt 
cu totul de acord cu politica externă 
a Partidului Comunist Român şi a 
statului nostru, orientată constant 
spre întărirea solidarităţii cu parti
dele frăţeşti şi ţările socialiste.

Mă declar pe deplin solidar cu po
poarele Cehoslovaciei, cu conducerea 
legală a partidului lor comunist, sin
gure in stare şi în măsură să-şi re
zolve problemele lor interne, să-şi 
aleagă căile de urmat pentru edifi
carea socialismului şi comunismului.
Profesor IOAN HOLHOŞ directorul 
Eibliotecii „Astra", secretar al Co
mitetului judeţean de luptă pentru 

pace
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Un mesaj din Moscova 
al preşedintelui Ludvik Svoboda

Praga 24 (Agerpres). — Postul de 
radio Cehia mijlocie (Praga) a anun
ţat la ora 20,00: Am primit o ştire 
importantă de la un colaborator care 
a telefonat de la şedinţa guvernului. 
Guvernul R.S.C. a căpătat la 24 au
gust, la ora 18,50, de la preşedintele 
Republcii, L. Svoboda, următoarea in
formaţie:

„Convorbirile noastre continuă şi 
înregistrează progrese. Rugăm în
treaga populaţie, organele şi institu

ţiile să-şi păstreze liniştea şi raţiu
nea. Prin aceasta vor ajuta cel mai 
bine activitatea de răspundere a pre
şedintelui şi membrilor delegaţiei. 
Transmiteţi poporului cehoslovac cal
dele mele salutări şi cereţi de la el 
să nu ne îngreuieze sarcina prin 
eventuale acţiuni negindite. Vă mul
ţumim".

Guvernul a transmis imediat acest 
mesaj al preşedintelui întregului 
popor.

Convorbirile soviefo- 
cehoslovace continuă

Moscova 24 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia TASS, la 24 au
gust au continuat convorbirile între 
delegaţia Republicii Socialiste Ceho
slovacia, în frunte cu preşedintele 
R.S.C., Ludvik Svoboda, şi conducă

torii P.C.U.S. şi ai guvernului sovietic.
Ca şi la 23 august, convorbirile 

s-au desfăşurat într-o atmosferă sin
ceră, tovărăşească.

Părţile au ajuns la un acord să 
continuie convorbirile la 25 august.

SITUAŢIA DIN CEHOSLOVACIA
Declaraţia Consiliului 
Naţional S lovac

Praga 24 (Agerpres). — Postul de 
radio slovac anunţă că în noaptea de 
23 spre 24 august Prezidiul Consi
liului Naţional Slovac a examinat si
tuaţia care s-a ivit în Slovacia în 
urma ocupaţiei de către cele cinci 
ţări membre ale Tratatului de la 
Varşovia.

„Ne alăturăm pe deplin declaraţiei 
Adunării Nationale a Cehoslovaciei 
şi sprijinim pe deplin şi respectăm 
numai organele constituţionale legale 
ale Republicii Socialiste Ceho
slovace In frunte cu preşedintele 
Ludvik Svoboda, guvernul condus 
de Oldrich Cernik, Adunarea Naţio
nală în frunte cu Josef Smrkovsky, 
subliniază Prezidiul.

Sîntem pe deplin de acord cu 
punctul de vedere al Prezidiului Co
mitetului Central al Partidului Co
munist din Cehoslovacia care a fost 
adoptat ieri, şl ne exprimăm spriji
nul deplin fată de politica Comite
tului Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia In frunte cu 
Alexander Dubcek“.

Prezidiul ' Consiliului National 
Slovac a fost informat de asemenea 
că o delegaţie cehoslovacă, în frunte

cu preşedintele Svoboda, a plecat 
pentru convorbiri la Mcscova. Vice- 
premierul dr. Husak, membru al 
delegaţiei, a fost autorizat de Prezi
diu să reprezinte interesele nationa
le slovace.

In încheiere, Prezidiul a cerut tu
turor slovacilor să apere liniştea şi 
să împiedice provocările posibile.

Chemarea Consi
liului Sindicatelor 
din Cehoslovacia

Praga 24 (Agerpres). — Consi
liul Sindicatelor din Cehoslovacia a 
chemat pe to(i muncitorii, prin in
termediul postului de radio Praga 
liberă, ca astăzi şi mîine să vină 
în întreprinderile lor pentru ca 
organizaţiile lor de muncă să nu 
rămînă fără apărare în cursul zi
lei de duminică.

Plenara C.C. al U.C.I.
Cuvîntarea preşedintelui losip Broz Tito

Belgrad 23 (Agerpres).
Luînd cuvîntul în deschiderea ple

narei a X-a a C.C. al U.C.L, preşe
dintele losip Broz Tito s-a referit la 
cele mai noi evenimente apărute ca 
urmare a ocupării Cehoslovaciei.

Referindu-se apoi la explicaţiile 
prin care se încearcă să se justifice 
intrarea trupelor U.R.S.S. şi ale altor 
ţări socialiste în Cehoslovacia, Tito 
a arătat că ele sínt absurde. Tovară
şul Tito şi-a exprimat convingerea 
că această acţiune a fost iniţiată 
pentru a împiedica dezvoltarea pro
gresistă în Cehoslovacia, care după 
plenara din ianuarie şi-a asigurat po
ziţii foarte puternice, importante pen
tru procesul continuu din această 
tară în direcţia democratizării şi a 
dezvoltării rapide a relaţiilor sociale 
socialiste din Cehoslovacia.

In continuare, preşedintele Tito a 
arătat că nu a existat un motiv să 
se îndoiască de Cehoslovacia ca par
tener în Tratatul de la Varşovia şi 
ca membră a lagărului socialist.

losip Broz Tito a spus că Iugosla
via s-a mai pronunţat şi înainte şi se 
va pronunţa şi în viitor împotriva 
tuturor încercărilor ca între statele 
socialiste problemele să se rezolve 
pe cale militară.

Tito s-a referit apoi la recenta v i
zită în Cehoslovacia. „Aţi văzut aşa 
cum şi noi am văzut marea însufle
ţire cu care am fost primiţi acolo, a 
spus el. Acest popor se temea de ce 
era mai rău".

Preşedintele Tito a subliniat că în 
convorbirile cu conducătorii ceho
slovaci a fost discutat clar planul 
construcţiei socialiste în Cehoslova
cia. Ei ne-au expus cu precizie ce 
vor să facă. După părerea preşedin
telui Tito, conducătorii cehoslovaci 
s-au comportat pe deplin just şi rea
list, avînd în vedere ceea ce este 
posibil de realizat în Cehoslovacia. 
Amintind că au existat şi unele ex
cese, preşedintele Tito a exprimat pă
rerea că ele nu reprezintă motive 
justificate pentru ca cele cinci ţări 
semnatare ale documentului de la 
Bratislava să săvîrşească actul cu
noscut. După cuvintele lui losip Broz 
Tito, aceasta reprezintă un atac şi o 
acţiune fără aprobare şi fără solici
tarea guvernului legal şi a altor or
gane ale puterii legale din Ceho
slovacia. Rezultatul acestui atac îl 
vedem şi noi în prezent.

losip Broz Tito a propus ca plenara 
să adopte o rezoluţie în care să se 
expună linia U.C.L în toate aceste 
probleme, precum şi poziţiile cu pri
vire la dezvoltarea internă continuă 
din Iugoslavia. Este necesar ca lucru
rile să fie judecate cu sînge rece, a 
subliniat Tito. Trebuie să fim prin
cipiali, să aducem la cunoştinţa 
tuturor în mod clar că noi vom şti, 
dacă s-ar ajunge la ceva ce ar ame
ninţa independenţa noastră, să o apă
răm şi s-o menţinem prin toate mij
loacele, că vom şti să apărăm dez
voltarea noastră liberă indiferent din 
ce parte se va manifesta acest pe
ricol.

Rezoluţiile
Internaţionalei
Socialiste

Copenhaga 24 (Agerpres). — Con
siliul general al Internaţionalei So
cialiste cu sediul la Copenhaga a dat 
publicităţii o rezoluţie cu privire la 
Vietnam în care cere guvernului a- 
merican să pună capăt bombarda
mentelor asupra teritoriului R.D. V iet
nam şi să înceteze toate ostilităţile 
militare din Vietnamul de sud. Intr-o 
altă rezoluţie, Internaţionala Socia
listă cere Statelor Unite ale Americii 
să înceteze orice furnizare de arma
ment şi echipament militar către ac
tualul guvern grec şi invită guver
nele şi organizaţiile implicate să 
suspende orice ajutor economic că
tre Grecia. In legătură cu conflictul 
nigerian, organizaţia face apel la un 
embargo asupra vînzărilor de arme 
către părţile în conflict.

Internaţionala Socialistă a adoptat, 
de asemenea, o rezoluţie în care 
condamnă guvernele ţărilor care vio
lează embargoul impus de O.N.U. 
asupra vînzărilor de arme către A- 
frica de sud şi cere tuturor ţărilor 
să întreprindă măsuri economice efi
cace împotriva regimurilor rasiste 
din R.S.A. şi Rhodesia.

Declaraţia C. C. al P. C. din Japonia 
cu privire la situaţia gravă 

din Cehoslovacia
Tokio 24 — Corespondentul Ager

pres transmite Declaraţia C.C. al Par
tidului Comunist din Japonia „cu pri
vire la situaţia gravă din Cehoslo
vacia".

Forţele armate din cinci ţări mem
bre ale Tratatului de la Varşovia au 
trecut pe neaşteptate frontierele şi 
au pătruns în Republica Socialistă 
Cehoslovacă, ocupînd virtual ţara în 
noaptea de 20 august, iar evoluţia 
ulterioară a situaţiei a creat condiţii 
extrem de serioase şi grave. Toate 
cele cinci ţări pretind că ele au în
treprins acţiunea în scopul eliminării 
unei ameninţări la adresa socialis
mului.

Pe baza faptelor cunoscute pînă în 
prezent, partidul nostru consideră că 
acţiunea întreprinsă de aceste ţări 
are o influenţă extrem de gravă a- 
supra unităţii mişcării comuniste in
ternaţionale, lagărului socialist şi for
ţelor democratice antiimperialiste.

In momentul cînd forţele armate 
ale acestor cinci ţări au pătruns în 
Cehoslovacia, existau şi acţionau a- 
paratul de stat socialist şi partidul 
comunist care să-l conducă, pe care 
ţările lumii, inclusiv cele cinci ţări 
respective şi partidele lor frăţeşti, le 
recunoşteau.

Dar celelalte ţări socialiste, chiar 
dacă au acţionat la cererea anumitor 
conducători ai Cehoslovaciei, au mo
bilizat forţele lor armate şi au ocupat 
în mod virtual Cehoslovacia fără să 
se fi consultat în nici un fel sau să 
fi obţinut permisiunea din partea

conducătorilor partidului şi guvernu
lui Cehoslovaciei.

A cest lucru nu poate fi niciodată 
acceptat în lumina normelor care gu
vernează relaţiile între ţările socia
liste şi partidele frăţeşti, adică inde
pendenta, egalitatea şi neamestecul 
în afacerile interne. Acesta este un 
act care contravine sarcinii urgente 
de cimentare a unităţii mişcării co
muniste internaţionale şi lagărului 
socialist şi întăriri acţiunii interna
tionale unite a tuturor forţelor anti
imperialiste care se opun agresiunii 
imperialiste a S.U.A. în Vietnam. 
Acesta este un act care aduce un 
mare prejudiciu prestigiului socialis
mului. Forţele imperialiste conduse 
de Statele Unite, forţele reacţionare 
atît din ţară cit şi din străinătate, 
anticomuniştii şi troţkiştii exploatea
ză -o asemenea situaţie pentru a în
drepta poporul spre calomnierea şi 
subminarea sistemului socialist şi a 
mişcării comuniste internationale. Ele 
sínt angajate în prezent într-o pro
pagandă frenetică, pe scară largă, îm
potriva socialismului şi împotriva co
munismului.

Este inutil să spunem că sîntem  
hotărîti să nu tolerăm niciodată o 
agresiune împotriva oricărei ţări care 
aparţine lagărului socialist, să lup
tăm cu toată forţa noastră împotriva 
oricărui complot îndreptat spre răs
turnarea şi subminarea unei puteri 
socialiste de către forţele imperialiste 
şi contrarevoluţionare şi să acordăm 
ajutor partidului şi poporului respecr

tiv în conformitate cu adevăratul spi
rit al internaţionalismului proletar.

Aşa cum s-a arătat în telegrama 
trimisă de Comitetul Central al Par
tidului Comunist din Japonia Comi
tetului Central al Partidului Comunist 
din Cehoslovacia, la 19 iulie, parti
dul şi poporul Cehoslovaciei sínt cei 
care trebuie să rezolve problemele 
cehoslovace potrivit principiilor 
marxism-leninismului, şi nici un par
tid străin nu are dreptul să inter
vină în treburile interne ale altui 
partid "răţesc. Aceasta este o con
vingere fermă a partidului nostru.

O încercare de a reglementa o pro
blemă printr-o acţiune armată unila
terală nu face altceva decit să trans
forme toate afirmaţiile despre res
pectarea strictă a independenţei in 
fraze frumoase dar lipsite de orice 
conţinut. O asemenea intervenţie nu 
va rezolva niciodată o problemă ci va 
agrava contradicţiile şi antagonis
mele, va înrăutăţi desbinarea şi 
confuzia.

Partidul nostru, din adîncul inimi
lor noastre, speră că partidul şi po
porul Cehoslovaciei se vor uni ferm, 
vor depăşi actuala situaţie serioasă 
vor respinge pe adversarii socialis
mului şi vor înainta pe calea marcată 
de marxism-leninism. Partidul nostru, 
înainte de orice altceva, adresează 
o cerere hotărită guvernelor şi par
tidelor celor cinci ţări să înceteze 
intervenţia lor ilegală în afacerile 
interne ale Cehoslovaciei şi să retragă 
cît mai repede forţele lor armate.

D e l a  t r i m i s u l  R o m â n i e i :

„ P u te rea  n o as tră  stă 
în  calm  si în c red ere“

PROTESTUL MINERILOR
DE LA MINA „G1TKOV I I

Praga 24 (Agerpres). — Postul de 
radio „Praga liberă" a anunţat sîmbătă 
că minerii de la mina de uraniu 
„Gitkov" de lingă Tachov au decla
rat o grevă de protest împotriva 
prezentei trupelor străine pe terito
riul cehoslovac. Postul dfe radio a

subliniat că a primit un mesaj din 
partea greviştilor în care se spune, 
între altele: „Am început astăzi cea 
de-a treia zi a grevei noastre din 
mină, sub lozinca „Nici un gram de 
uraniu să nu mai iasă la suprafaţă".

Prag a 24. — Corespondentul Ager
pres, Eugen Ionescu, transmite: 

Sîmbătă a continuat sesiunea Adu
nării Naţionale Cehoslovace. Ea s-a 
desfăşurat pe comisii. A avut loc o 
nouă şedinţă a guvernului legal.

In primele ore ale dimineţii de 
sîmbătă, un elicopter militar străin 
răspîndea deasupra oraşului foi vo
lante cuprinzînd declaraţia guverne
lor celor cinci ţări membre ale trata
tului de la Varşovia adresată po- 
poporul cehoslovac. Declaraţia încer
ca să explice motivele care au dus

ATITUDINI DE PROTEST 
ÎMPOTRIVA OCUPAŢIEI MILITARE 

A CEHOSLOVACIEI
— Cmdad de Mexico 24 (Agerpres). — într-o declaraţie 

dată publicităţii la Ciudad de Mexico, Partidul Comunist 
Mexican consideră că „intrarea trupelor celor cinci ţări 
socialiste pe teritoriul Cehoslovaciei prejudiciază cauza 
comunismului în lume şi agravează problemele existente în 
mişcarea noastră“. în acelaşi timp, duşmanii poporului 
nostru, se arată în declaraţie, legaţi de interesele imperia
lismului, vor folosi situaţia creată pentru a înăspri cam
pania lor antisocialistă. Prezidiul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Mexican s-a adresat Comitetului 
Centi al al Partidului Comunist din U.R.S.S. şi Comitete
lor Centrale ale partidelor comuniste şi muncitoreşti din 
Republica Democrată Germană, Polonia, Ungaria şi Bul
garia, cerîndu-le retragerea imediată a jrupelor lor de pe 
teritoriul cehoslovac. De asemenea, arată documentul, Pre
zidiul Comitetului Central al Partidului Comunist Mexi
can cere comitetelor centrale ale partidelor comuniste şi 
muncitoreşti menţionate să normalizeze relaţiile cu parti
dul comunist şi guvernul cehoslovac pe calea negocierilor, 
pornindu-se de la principiile egalităţii, respectului ^mutual 
şi neintervenţiei în treburile interne ale statelor şi parti
delor.

_  Santiago de Chile 24 (Agerpres). — Preşedintele 
Republicii Chile, Eduardo Frei, a condamnat intervenţia 
în Cehoslovacia în cadrul unei reuniuni a Consiliului de 
Miniştri consacrate examinării repercusiunilor acestei ac
ţiuni. în acelaşi timp, ministrul chilian al afacerilor ex
terne, Gabriel Valdes, a declarat că relaţiile dintre Chile şi 
Cehoslovacia sínt menţinute la acelaşi nivel ca înainte.

Secretariatul naţional executives} Partidului  ̂ Uniunea 
socialistă populară a dat publicităţii o declaraţie arăttnd 
„că nu există nici o justificare morală pentru intervenţia 
armată în Cehoslovacia". în document se subliniază că 
„nimeni nu are dreptul să se amestece în treburile interne 
ale altor ţări* şi se consideră că prezenţa trupelor străine 
in Cehoslovacia constituie „o violare a principiilor 
marxism-leninismului“. „Sperăm, se spune in declaraţie — 
că Cehoslovacia va avea posibilitatea să revină la calea 
construcţiei paşnice a socialismului, a relaţiilor de priej 
tenie şi respect mutual, că vor fi create condiţiile care_ sa 
permită să se elaboreze o strategie comună împotriva im
perialismului*.

— Ankara 24 (Agerpres). — Agenţia Anatolia transmi- 
i te: Situaţia actuală din Cehoslovacia este incompatibila cu

principiile şi obiectivele Cartei O.N.U., a declarat minis
trul afacerilor externe al Turciei, Caglayangil. El a sub
liniat că guvernul turc priveşte această problemă prin pris
ma politicii de pace, a principiilor respectării independen
ţei statelor, neintervenţiei în afacerile interne ale altor 
ţări şi a reglementării divergenţelor fără a se recurge la 
forţă. Ministrul turc şi-a exprimat speranţa că se va găsi 
o soluţie pentru ca trupele străine să părăsească Ceho
slovacia cît mai curînd posibil.

. Washington 22 (Agerpres). — Casa Albă a dat publi
cităţii textul unei declaraţii prezidenţiale în care se arată 
că „guvernul cehoslovac nu a cerut aliaţilor săi să se 
amestece în treburile sale interne şi Cehoslovacia nu era 
ameninţată de nici o agresiune din exterior“. După ce se 
arată că intervenţia „constituie o violare flagrantă“ a Car
tei Naţiunilor Unite“, se cere Uniunii Sovietice şi celor
lalte patru ţări să-şi retragă trupele din Cehoslovacia. 
Purtătorul de cuvînt al Departamentului de Stat, Roheit 
McCloskey, a declarat la o conferinţă _ de presă: „Noi 
continuăm să recunoaştem guvernul legitim al Cehoslova
ciei şi nu avem cunoştinţă de nici un alt pretins guvern“.

Londra 22 (Agerpres). — Intr-un comunicat dat publi
cităţii la reşedinţa premierului britanic se arată că „ocu
parea Cehoslovaciei constituie o violare flagrantă a Cartei 
Naţiunilor Unite şi a tuturor regulilor admise privind 
comportarea internaţională. Este o tragedie nu numai pen
tru Cehoslovacia, dar pentru Europa şi pentru întreaga 
lume. Această acţiune dă o lovitură foarte grea eforturi
lor întreprinse de atîtea ţări în vederea îmbunătăţirii re
laţiilor dintre Est şi Vest".

•
Rio de Janeiro 23 — Corespondentul Agerpres_ Vasile 

Oros transmite: Guvernul brazilian a dat publicităţii o 
declaraţie oficială condamnînd intervenţia în Cehoslovacia 
a trupelor sovietice şi ale altor patru ţari ale Tratatului 
de la Varşovia. In declaraţie se spune: „Invadarea Ceho
slovaciei şi ocuparea teritoriului ei de forţe ale unor ţări 
socialiste, în , special ale Uniunii Sovietice, ^constituie un 
atentat grav contra libertăţii şi suveranităţii poporului 
cehoslovac şi încalcă făţiş normele de bază ale îelaţiilor 
între state stipulate în Caita Naţiunilor Unite“.

la prezenţa militarilor străini în Ce
hoslovacia. Oamenii le  ridicau, le ci
teau, apoi le rupeau şi dădeau din 
mînă. Ei cunosc mai bine situaţia 
reală din Cehoslovacia şi nu pot fi 
de acord cu acest amestec brutal în 
treburile interne ale ţării lor socia
liste.

Populaţia acordă în schimb cea mai 
mare atenţie documentelor Congre
sului extraordinar al P.C.C., care sínt 
difuzate prin zeci de mii de discuri. 
Prin nenumărate forme, oamenii mun
cii îşi manifestă încrederea fermă în 
partidul comunist. Mii de oameni 
cer în aceste zile primirea lor în rin 
dul membrilor P.C.C. Se fac colec
te benevole pentru finanţarea acti
vităţii noului C.C. Nemembrii de par
tid din diverse regiuni ale ţării s-au 
hotărît să plătească cotizaţii la fel 
ca şi comuniştii obişnuiţi. Sínt sem
nate zeci de mii de cereri în vederea 
eliberării imediate a conducătorilor 
de partid şi de stat legali şi a retra 
gerii de urgenţă a trupelor străine.

Consiliul Central al sindicatelor a 
făcut apel la toţi muncitorii să nu 
părăsească duminică întreprinderile, 
pentru a le putea asigura în acest 
fel securitatea.

In pofida prezenţei tancurilor şi 
maşinilor blindate, care patrulează zi 
şi noapte, circulaţia mijloacelor de 
transport în comun a fost reluată în 
mare parte. Multe magazine şi-au 
deschis uşile, cozile din faţa maga
zinelor alimentare s-au mai redus. 
Aprovizionarea populaţiei se face din 
ce în ce mai bine, pîine şi lapte se 
pot procura fără greutate.

In rîndul trecătorilor de pe arte
rele principale ale Pragăi domneşte 
un calm demn de admirat. Pe feţele 
cetăţenilor citeşti îngrijorare şi tris
teţe, dar şi hotărîre fermă de a re
zista, de a păstra linişte cu orice 
preţ.

Oamenii nutresc speranţa arzătoare 
că raţiunea va triumfa, că trupele 
străine vor părăsi cît mai repede te
ritoriul cehoslovac. „Puterea noastră 
stă în calm şi încredere". Aceasta 
este lozinca pe care o proclamă în 
aceste zile demnul popor din ţara 
prietenă.

Poziţia constructivă, de sprijin ne
precupeţit pe care o are poporul ro
mân, conducerea de partid şi de stat 
a României socialiste este apreciată 
aici ca cea mai elocventă dovadă a 
prieteniei frăţeşti între cele două 
ţări şi popoare, a adevăratei solidari
tăţi internaţionaliste. Prin postul de 
radio legal se aduc în repetate rîn- 
duri mulţumiri României pentru mo
dul în care presa, radioul şi televi
ziunea română reflectă situaţia din 
Cehoslovacia.

R. D. VIETNAM. Membri al apărării antiaeriene a Hanoiului de strajă lingă 
fabrica Le Cuong din localitate

Vietnamul de  Sud

Extinderea acţiunilor 
patrioţilor în mai multe 
regiuni ale ţării

Saigon 24 (Agerpres). — In cursul 
nopţii de vineri şi sîmbătă dimi
neaţa, în mai multe regiuni din Viet
namul de Sud au continuat luptele 
între patrioţii sud-vietnamezi şi tru
pele americano-saigoneze. După cum 
anunţă agenţia France Presse, în re
giunea platourilor înalte din provin
cia Quang-Duc, la aproximativ 180 
km nord-est de Saigon, detaşamen
tele Frontului Naţional de Eliberare 
au lansat în zorii zilei de sîmbătă 
un puternic atac împotriva unui 
principal punct strategic deţinut de 
trupele saigoneze. Au fost înregis
trate pierderi de ambele părţi. în 
aceeaşi provincie, subunităţi ale 
F.N.E. au încercuit tabăra forţelor 
speciale americane de la Duc Lap. 
De asemenea, patrioţii, după o pre
gătire intensă de artilerie, au lansat 
o ofensivă împotriva punctelor de 
comandă americane şi saigoneze în 
zona Gia Nghia, 180 km nord-vest 
de Saigon. In luptă a intervenit ar
tileria americano-saigoneză. Luptele 
continuă.

In regiunea deltei fluviului Me
kong, vineri după-amiază în oraşul 
Can To, în timp ce aşa-zisul preşe

dinte Thieu împreună cu „primul 
ministru" Huong se afla într-o vizi
tă în acest oraş, patrioţii au bom
bardat întregul stat major al celei 
de-a patra regiuni tactice şi mai 
multe ministere. Obuzele de mortiere 
lansate de patrioţi au ucis pe co
mandantul saigonez al acestui sec
tor şi au rănit mai mulţi consilieri 
americani, precizează France Presse.

La Da Nang, după zece ore de 
lupte înverşunate, operaţiunile con
tinuă. Agenţiile de presă anunţă că 
noi unităţi ale forţelor patriotice au 
pătruns în zona luptelor, în cursul 
nopţii de vineri spre sîmbătă.

Totodată, în cursul ultimelor 24 
de ore, avioane americane de tip 
B-52, care decolează de la bazele 
S.U.A. din Tailanda şi Insula Guan, 
au atacat în repetate rînduri pre
supuse concentrări de trupe şi de
pozite de muniţii ale F.N.E. în ve
cinătatea localităţilor Con Turn, 
Trang Dan, Tay Ninh, şi Khe Sanh. 
De asemenea, au fost bombardate 
unele zone din regiunea platourilor 
înalte şi din apropiere de localitatea 
My Tho în Delta Mekongului.

Acord nigerian- 
biaîrez privind 

ajutorarea 
populaţiei 
din Biafra

Addis Abeba 24 (Agerpres). — 
După zece zile de întrerupere a ne
gocierilor, delegaţiile nigeriana şi 
biafreză s-au întilnit sîmbătă din nou 
într-o şedinţă sub preşedinţia împă
ratului Haile Selassie, care se des
făşoară în cel mai mare secret. Ne
gocierile de sîmbătă au drept scop 
găsirea mijloacelor de ajutorare a 
populaţiei civile din zonele care au 
suferit de pe urma războiului. După 
cum transmite agenţia France Presse, 
Diallo Telli, secretar general al Or
ganizaţiei Unităţii Africane, a decla
rat în cursul unei conferinţe de 
presă că a fost încheiat un acord ni- 
geriano-biafrez privind problema aju
torării populaţiei civile din Biafra. 
Diallo Telli a precizat că cele două 
părţi au acceptat propunerea împă
ratului Haile Selassie de creare a 
unui culoar aerian şi a unuia te
restru pentru transportul ajutoarelor.

Dată fiind situaţia urgentă, ambele 
părţi au hotărît în unanimitate să 
aibă o nouă reuniune sîmbătă după- 
amiază pentru a stabili posibilităţile 
de aplicare a acestui acord.

Discufii între 
ciprioţii turci 

şi greci
Nicosia 24 (Agerpres). — Un pur

tător de cuvînt al comunităţii ciprio
ţilor turci a anunţat că liderii acestei 
comunităţi intenţionează să permită 
ciprioţilor greci să pătrundă în sec
torul controlat de ei al capitalei ci
priote. Din 1963, cînd au izbucnit in
cidentele între cele două comunităţi 
ale insulei, ciprioţilor greci nu li s-a 
permis pătrunderea în sectorul ci
prioţilor turci, deşi aceştia din urmă 
se deplasează de mai multe luni li
beri prin sectorul comunităţii ciprio
ţilor greci.

Purtătorul de cuvînt a declarat, de 
asemenea, că liderii ciprioţilor turci 
sínt gata să ia în considerare măsu
rile necesare pentru reactivizarea fa
bricilor situate în ambele sectoare, 
grec şi turc, din Nicosia.

i L t t i a w i a l e

— După cum anunţă cotidianul 
„Rhodesia Herald", care apare la 
Salisbury, săptămîna trecută a avut 
loc o tentativă de reluare a convor
birilor între Rhodesia şi Marea Bri- 
tanie. Potrivit ziarului, Max Aviten,. 
preşedintele unui concern do presă 
britanic, a avut întrevederi, în tim
pul unei vizite secrete în Rhodesia, 
cu primul ministru rhodesian Jan 
Smith, cu guvernatorul britanic 
Humphrey Gibbs, precum şi cu alte 
personalităţi rhodesiene. Max Aviten, 
conchide „Rhodesia Herald", va pre
zenta un raport guvernului britanic 
în legătură cu convorbirile sale de 
la Salisbury de îndată ce se va îna
poia la Londra.

— Liderul biafrez, colonelul Odu- 
megwu Ojukwu, a declarat în cadrul 
unei conferinţe de presă la care au 
participat ziarişti străini, că trupele 
federale se apropie de localitatea 
Aba, ultimul centru Important de re
zistentă biafrez. Dar, a adăugat el, 
trupele federale vor suferi un eşec 
in înaintarea lor, datorită măsurilor 
care au fost luate pe front.

Totodată,, după cum anunţă agenţia 
Associated Press, lupte violente con
tinuă în jurul localităţii Aba, dar 
menţionează că trupele federale ni- 
geriene au fost oprite în înaintarea 
lor. Agenţia citată transmite pe de 
altă parte că în această regiune s i
tuaţia refugiaţilor este deosebit de 
critică, datorită lipsei de alimente şi 
medicamente. Numărul morţilor în

rindurile acestor refugiaţi creşte pa 
zi ce trece.

O
— Intr-un studiu referitor la scă

derea prestigiu lu i. Statelor Unite în 
străinătate, revista „Us News and 
World Report" este nevoită să con
state că „în întreaga lume demon
straţiile antiamericane se înmulţesc 
în faţa ambasadelor S.U.A". Citind 
declaraţiile lui Lloyd Free, directorul 
Institutului penţru cercetări inter
naţionale în domeniul sociologiei, 
revista remarcă că „din ce în ce mai 
puţini oameni din lume privesc a- 
cum S.U.A. ca fiind cea mai bună 
prietenă a lor, din ce în ce mai pu
tini cred că noi venim în întîmpina- 
rea intereselor lor şi din ce în ce 
mai puţini au încredere în capaci
tatea noastră de a conduce".
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